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fgy szám ára helyben 0 hr., vidéken 7 hr,
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Való közleményeket feltesz a kiadóhivatal 
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John, F. Jones & Cie, 31 bis, Faub. Montmartt, 
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Hcmdl Alajos I.. Wollzcile Nr. 23.
Daube G. L. es Társa, Z., Wolzoille Nr. Íj 
Dukcs Miksa, 1., Hiemcigasio Nr. 12.
Danneberg 'J«, Riemergasse IS.
Stern Móritz, I., Wollzcile Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

ben töröltetvén, most mint kinevezett tag igazoltatott.
(0. E.)

Bismarck herczegnek az a kijelentése, hogy ha 
Francziaország addig vár, a mig őt Németország 
megtámadja, akkor soha sem lesz köztük háború, 
kétségkívül nem vonatkozott a sajtó támadásaira» 
melyek német félhivatalos részről egyre hevesebben 
követik egymást. Konstatálják ugyan, hogy az egy­
kori hires «Krieg in Sicht» czikkéről nevezetes 
Post legutóbbi rémezikke kedvetlenséget okozott a 
német politikai körökben, de azért a Kreuzzeitung, 
egy másik lap, mely szintén gyakran közöl félhiva­
talos kommünikét, csak ráudpláz a támadásra s bár 
a Post czikkét magán-nézetnek mondja, mégis úgy 
találja, hogy az fejezi ki legjobban a Francziaor- 
szágban úgy, mint Németországban uralkodó felfo­
gást Boulanger hadügyminiszter felől, s kiemeli, 
hogy minden pillanatban a legrosszabbra kell elké­
szülve lenni. A német sajtó — ha csakugyan csu­
pán a franczia hadügyminiszter szálka a szemében 
ezekkel a támadásokkal elérheti azt, hogy Boulan- 
gernnk az állása megrendíthetetlenné lesz.

Francziaorsságban egyébiránt, mint Párisból je­
lentik — nyugalom uralkodik s szembetűnő az a 
törekvés, hogy minden heves kifakadás visszafojtas- 
sék. Azok a lapok, melyek a Post czikkére reflek­
tálnak, azt mondják, hogy Francziaország marad­
jon csak nyugodtan. Nevezetesen a vezérlő körök­
ben biztosan hisznek a béke fennmaradásában. Ille­
tékes részről hangsúlyozzák is, hogy Németország 
és Francziaország közt semmi sem történt, a mi a 
félhivatalos német lapok ijesztgető czikkeit igazolná. 
Francziaország bizonyosan nem fogja Németországot 
megtámadni és azt sem hiszik, a mit rebesgetnek, 
hogy Németország már legközelebb háborút fog 
üzenni a francziáknak. De igenis feszült figyelem­
mel kisérik a bolgár ügy lefolyását. Szemben az 
Oroszország javára buzgón táplált áramlattal, nem 
igen kényelmes dolog bexallani, hogy Oroszország 
küvetelüzése megnehezíti az ügy mielőbbi megoldá­
sát. De ebben az ügyben is reményük a békés ki­
menetel előidézhetését. Szóval a vezérlő körökben 
is a főtörekvés az, hogy hidegvérüket és a béke 
fenntartásúban való bizalmukat megtartsák. A mi azt 
a kívánságot illeti, bogy Boulanger tábornokot tá­
volítsák el helyéről: a hadügyminiszter ellen inté­
zett támadások által teremtett helyzettel szemben 
még azok a politikai körök is, a melyek különben 
Boulanger-vel nem értenek egyet, úgy találják, hogy 
eltávolítása a jelen pillanatban nagyon is messze­
menő engedékenység volna, mely rossz hatást tenne.
A közvélemény ebben a tekintetben rendkívül ér­
zékeny lett s minél jobban támadják meg a kül­
földi lapok, annál hajlandóbb a franczia közvéle­
mény azt követelni, hogy az idegenek által megtá­
madott hadügyminiszternek egy hajaszála se gör­
büljön meg.

Londoniul egy kiváló diplomata nyilatkozatát 
ku2li egy magántávirat, mely szerint a Franczia­
ország és Németország közt uralkodó feszültséget 
különösen a franczia-német határon felállított ba­
rakkok idézték elő. Németország ezt a barakk-épitést 
úgy fogja fel, mint ellenséges akeziót, miután ő ki­
jelentette, hogy Francziaországot sem most, sem a 
jövőben meg nem támadja. Mivel ezek a barakkok 
eddig nem voltak meg s nem is tartattak szüksé­
geseknek, német részről pedig épen nem adtak okot 
a felállításukra, a német katonai hatóság kihívó cse­
lekményt lát ebben. Azt természetesen nem köve­
telheti Németország, hogy a barakkokat elhordják s 
ígérjék meg, hogy másokat sem állítanak fel, habár 
a katonai vezénylet erősen sürgeti is ezt. De köz­
vetve értesítették erről a franczia kabinetet, vala­
mint arról is, hogy két nagyhatalom — köztük Anglia 
— osztozik ebben a felfogásban. A diplomata hozzá- 
tevé, hogy alapos ok van annak a föltevésére, hogy 
a franczia kormány önként fogja elhárítani a ba­
rakkok miatt fennforgó nehézséget, mert a franczia 
kormány el van határozva, hogy minden lehetőt 
megtesz a háború kikerülésére, valamint minden 
erre vezethető oknak a mellőzésére. Nem volna 
lehetetlen a Boulanger önkéntes visszalépése sem, 
hogy a franczia kormány békés érzülete annál fé­
nyesebben be legyen bizonyítva.

Budapest, febr. 2.
A magyar birodalom népfelkelésére vonatkozó uta- 

Bitás — mint a B. C. hallja — még a jelen bét 
folyamában ki fog adatni. — Ez az utasítás úgy 
beosztása, mint számos rendelkezése tekintetében a 
honvédhadsereg szervezetének és a magyar népfel­
kelési törvény határozmányainak megfelelően, me­
lyek az aggharezosok és lövészegyesületek külön­
leges népfelkelési testületéit nem ismerik, eltér 
az osztrák utasitéistól. Rövid idő alatt ezen­
kívül a honvédelmi miniszter még több ki­
egészíti! rendéletet fog a népfölkelésre vonatkozó­
lag kibocsátani.—Az osztrák népfólkelési utasítások 
szerint szalad kűmivesek, mint litkos társulat tagjai, 
nem nevezhetők ki népfólkelési tisztekké. Miután 
Magyarországon a szabadkümives-púholyok hatósá­
gilag engedélyezve vannak és kormányilag jóváha­
gyott alapszabályok bázisán állanak fenn, az osztrák 
utasítás ez intézkedése magyar állampolgárokra ér­
vény-nyél nem bírhat.

. ‘4 függetlenségi és 48-as párt ma Irányi Dá­
niel elnöklete mellett tartott értekezletén elintézte a 
pénzügyminisztérium költségvetését. Felszólalások úgy 
általánosságban, mint a részleteknél bejelentettek ; az 
utóbbiak sorából felemlítjük, hogy az állami jószágok 
eladásánál Justh Gyula fog határozati javaslatot be­
nyújtani. Nagyobb vita készül továbbá az egyenes adók­
nál, a dohány- és sójövedéknél, stb.

rí főrendiház igazoló bizottsága ma délelőtt 11 
órakor Szlávy József koronaőr elnöklete alatt tartott 
ülésében igazolta Bende Imre beszterczebányai püspök, 
Lévay Henrik, Vajkay Károly kir. táblai elnök, Wodia- 
ner Albert b. nemkülönben Mihájlovics Miklós főrendi 
tagokat Mihájlovics Miklós kir. táblai elnöki minőségé­

ül főrendiház közjogi és törvénykezési bizott­
sága ma délben Szlávy József koronaőr elnöklete 
alatt tartott ülésében tárgyalta és elfogadta az 1878: V. 
t.-cz. módosításáról, a büntetéspénzek hovúforditá- 
savói szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről Fa- 
biny igazságügy-miniszter volt jelen. (0. E.)

.♦** ------------
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium teg­

nap a nép- és középiskolai tankönyvek approbácziójánál 
követendő eljárás tárgyában Berzeviczy Albert ál­
lamtitkár elnöklete alatt értekezlet tartatott, melyen a 
minisztérium részéről jelen voltak: Gönczy Pál minisz­
teri tanácsos, Klamarile János osztálytanácsos és Sup- 
pan Vilmos szolgálattételre berendelt tanitóképezdei ta­
nár, mint meghívottak, Qyertyánffy István tani­
tóképezdei igazgató, Aigner Lajos és Züahy 
Samu könyvkiadók. Mindenekelőtt a könyvkereskedők 
egyesülete részéről az approbáczió megszüntetése tár­
gyában benyújtott emlékiratok vétettek tárgyalás alá, 
melyekre nézve az államtitkár kiemelte, hogy bár az 
approbáczió a hozzá fűződő fontos állami és tanügyi 
érdekek miatt mindenesetre fenn fog tailátni, a minisz­
ter kész a kiadók és szerzők jogosult érdekeit figyelem­
ben részesíteni. A tanácskozmány ezután az ezekre vo­
natkozó véleményeket tárgyalta, melyek iránt annak 
idején a miniszter fog határozni.

A. delegáczióknak rendkívüli ülésszakra való Összehí­
vását, mint a Jé. Fr. Pr. értesül — úgy tervezik, hogy 
a delegáczik legkésőbb márczius hó közepe táján üljenek 
össze Budapesten. A rendkívüli ülésszak alkalmasint 
nyolez napig fog tartani, s ez idő alatt úgy az osztrák 
reichsrath, mint a magyar képviselőliáz szünetelni fog.

V I D É K.
* A komárommegyoboli Oroszlány község jegyző­

jét Czablk Istvánt, Balogh Lajos, a tatai járás főszolga- 
birája, állásától, pánszláv üzelmek miatt felfüggesztette.

Ausztria.
A reichsrath képviselőházának német klubja teg­

napi értekezletén a másik ellenzéki klubbal az oaz- 
trák német klubbal való érintkezés ügyében ta­
nácskozott s beható vita után kimondta helyeslését a 
két klubelnökség közt való állandó érintkezés módjára. 
A vila tolyamában megbeszélték az antiszemita párt­
tal, illetőleg ennek az orosz zsidók bevándorlásának 
megakadályozását ezélzó indítványával szemben fogla­
landó állást. A vitából kitűnt, hogy a klub tagjainak 
véleményei e kérdésben nagyon megoszlanak. A mig az 
alpesi tartományok képviselőinek többsége az antiszemi­
ták javaslatának pártolása mellett emelt szól, addig a 
csehországi némefek tiltakoztak az antiszemitákkal °való 
minden közösség ellen. Végleges határozatot e kérdés­
ben még nem hoztak.

A reichsrath képviselőházának jobboldala elhatározta, 
hogy mielőtt a képviselőház kiegyezési bizottságának 
egyes albizottságai folytatnák a hozzájuk utasított ki­
egyezési javaslatok tárgyalását, bevárják a kormány- 
értesülését a magyar kormánynyal folytatott alkudozá­
sok eredményéről.

Figyelmeztetjük és kéijiik tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltoztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra.................. 10 frt
két hóra .... 3 frt 60 kr. egész évre............... 20 frt
bárom hóra .. 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimit, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 Mért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének 3 az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
tiégi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

ha ezi ínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
kecslceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

As „ Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 2.

-— Személyi hívek. A király ő felségénél teg­
nap udvari ebéd volt. — Kálnoky gróf közös kül­
ügyminiszternél tegnap este diplomácziai ebéd volt. 
— Trefort közoktatási miniszter a hunyadmegyei 
régészeti társasághoz levelet intézett, melyben külö­
nösen kiemeli e tudomány-ág fontosságát. — Bosty 
Zsigmond római nagykövetségi tanácsost kairói 
diplomácziai ügynökké és fükonzullú nevezték ki 
s a helyét Gcnostc báró foglalta el. — Klotild fö- 
herczegnü, ki testvére, Miksa Emúnuel bajor herczeg 
felesége látogatásán néhány napig Münchenben idő­
zött, Bécsbe érkezett s e hét folyamán leányával, 
Mária Dorottya föherczegnövel együtt visszatér Al- 
csuthra.

— Ipolyi Arnold püspök hagyatéka. Boncz Fe- 
renez közalapítványi kir. ügyigazgató, mint a nagyváradi 
latin] szertarlásu püspöki javadalom átvételére kikül­
dött miniszteri biztos — mint értesülünk — immár be­
fejezte a javadalom átvételére vonatkozó fáradtságos 
működését és a terjedelmes munkálatokat a vallás- és 
közoktatási minisztériumhoz felterjesztette. A leszámo­
lási okmány és a leltárak szerint néhai Ipolyi püspök 
összes hagyatéka készpénzben, értékpapírokban, arany- 
s ezüstnemüekben és a javadalmon levő követelésekben 
kitesz 260,282 frt 57 krt, ezenfelül az általa felállilatni 
rendelt múzeumnak szánt képek és régiségek becsértéke 
16,042 frt. Ezen hagyatéki tömegből azonban a beszter­
czebányai püspökség viszonkövetelései fejében leszámítandó 
61,605 frt 23 kr, minthogy az utóbbi püspökség átvételéből 
származó terhek Ipolyi püspök által életében ki nem 
egyenlítettek. E követelések levonása után a hagyaték 
tulajdonképen csak mintegy 200,000 frtra száll le, me­
lyet még a később megállapítandó átvételi költségeknek 
a hagyatékra eső része, továbbá a temetési költségek, a 
szolgaszemélvzet végkielégítése és a még ki nem fize­
tett apróbb nrlozások, végre a praescissionalis vég­
leszámolás állal a két püspökség! javadalom részére eső 
körülbelül 60,000 frt terhelnek. A beszterczebányai püs­
pökség követelései ellen a végrehajtói és a kincstári 
jogképviselő észrevételeket jelentenek be a miniszteri 
biztos előtt. A muzeum létrehozása késedelmet fog szen­
vedni az által, hogy az arra kijelölt püspökség! magán- 
épületet a katonaság élelmi czikkek elhelyezésére akarja 
igény bevenni.1

— Korunk ideálját Mezei Ernő, lapunk kitűnő 
munkatársa, ma Debreczenben, a felolvasó-kör meghívá­
sából felolvasást tartott, mint nekünk táviratozzák, igen 
nagy sikerrel. A városi tanácsteremben mintegy 500 fő­
nyi díszes közönség gyűlt össze, mely nagy élvezettel 
hallgatta végig Mezei fejtegetését korunk ideáljairól. A 
felolvasó elsőbb foglalkozott az okokkal, melyek száza­
dunkat abba a hírbe hozták, hogy a materiálizmus kora 
és ideálokat nem ismer. Két oknak tulajdonítják az ideá­
lizmus hanyatlását. Az egyik a tudomány, mely lerontja 
a vallások állal teremteti ideálokat; a másik az anyagi 
érdekek túlsúlya, a fokozott életküzdelem, mely a széle­
sebb néprétegekben is meggyengiti a politikai és erköl­
csi ideálokat. Mindkét ok együtt megrontja a költészet 
ideáljait, a szív benső életét. Felolvasó kiterjeszkedik a 
naturalisztikus irodalomra, a pénzhatalomra, melyet szá­
zadunk legveszedelmesebb betegségének ítél és azokra 
a társadalmi formaságokra, a konvenienczia követelmé­
nyeire, melyek a modern életet gépszerüvé és külsővé 
teszik. Mindezek a tényezők együtt teszik, hogy korunk 
élete prózai, szürke felületet nyert. De ezek nagyobbrészt 
olyan átmeneti jelenségek, minők más korokban is elő­
fordultak és a próza felület alatt érinthetlenül működnek 
az erők, melyek az emberiséget ideális rendeltetése ut­
ján előre viszik. A tudomány elenyésztetheti a kü­
lönböző legendákat, melyek a vallások köntösét képe­
zik, de nem szüntethetik meg az örökkévalóság és végte­
lenség fogalmait, azt a közös természetfölötti ideált, mely 
mindegyikök alapja. A pénzhatalmat, mely oly félelme­
tesen uralkodik modern gazdasági életünk fölött, meg­
dönti a másik tényező, mely vele együtt a modern 
időkben bámulatosan fejlődik, az igazi munka, mely 
akkor is, ha csak anyagi eredményeket hoz létre, az 
idealizmus örökké buzgó forrása. A társadalmi konve- 
niencziák nem ölhetik meg a nagy szenvedélyeket, me­
lyek minden időben megmentik az élet romantikáját. 
Mindig eleven marad a költészet ideálja, a szerelem, 
mely látható véges alakban ismerteti meg velünk a vég­
telenséget és mindenkor az emberi élet leghatalmasabb 
kormányzó erejéül tartja fenn a fantáziát. A naturalisz­
tikus irodalom túlzásainak előreláthatólag csak az a 
sajnos hatásuk lesz, hogy nemsokára természetes reak- 
czióból a iegüresebb tartalmatlan idealizmus víziói fog­
nak ismét felülkerekedni. Mert az ideált a valótól elvá­
lasztani nem lehet, az maga a legfőbb valóság. Maguk­
ban a dolgokban van az isteni jelleg, mely velünk ideá­
lokat közöl, az élő természet mindig fölkelti bennünk a 
fönséges és lermészetfölülti képzetet. A világegyetem 
mindig kimondhallan mysztikus költemény lesz az em­
berek előtt. A felolvasást a közönség zajosan megél­
jenezte.

— A román külügyminiszter párbajáról, mely­
ről már több Ízben megemlékeztünk, a Kolozsvár bu­
karesti levelezője a következő újabb és érdekes részle­
teket közli. A pisztolyok légynélküliek voltak; a távolság 
busz lépés; a fülállás sors által meghatározva; egy-kettő­
három vezényszóra kellett lőni. Fleva a «kettö»-nél lőtt, 
de nem talált, a miniszter rögtön utána s golyójával el­
lenfele ezélzó jobbját találta, úgy, hogy a golyó a Fleva 
pisztolyának ágyában állott meg. Az utóbbi segédei 
Carp és Árion, a miniszteré Costinescu és Sendrea kép­
viselők voltak. Érdekes megjegyezni, hogy a miniszter 
már a párbaj előtt, a párbaj reggelén beadta lemondá­
sát, megtagadván minisztertársainak a fölvilágositását, 
hogy miért. Délután aztán kitűnt az ok. A lemondást 
tudvalevőleg nem fogadták el. — Az ellenzéki képviselők 
é3 hírlapírók ez eset alkalmából, szombaton népes gyű­
lést tartottak, a ház elé benyújtandó törvényjavaslatot 
fogalmazva meg, mely szerint Romániából a párbaj jö­
vőre örökre száműzetik. A legenyhébb büntetés a vétő 
ellen életfogytig tartó börtönbüntetés lenne. A projektu­
mot a L’Indépendance szerkesztője Damé D. ur fogal­
mazta.

— A avéd királyfiak apanageja. Annak idején 
mcgemlitettük, hogy Oszkár svéd király fiai mindegyike 
számára 26,000 korona évi apanaget kért, a mit azon­
ban a képviselőház megtagadott. Mint Stockholmból 
írják, Oszkár király most az ügyet úgy óhajtja elintézni, 
hogy az ő udvartartása számára kivetett 800,000 koro- 
nányi összeget kurtítsák meg a megfelelő 78,000 koro- 
nányi összeggel és adják ezt apanage gyanánt egyenlő 
részben Oszkár, Károly és Jenő fiainak. Oszkár király 
feltétlenül el akarja ösmertetni azt az elvet, hogy a 
királyfiakat megilleti az apanage, de tekintve a mostani 
szűk időket, nem kívánja, hogy udvartartási költsé­
geit emeljék fel, sőt abból a királyfiak apanageát levonni 
engedi. Óhajtja azonban, hogy ezt az ügyet már most 
mielőbb, még pedig mind három királyfit illetőleg egy­
idejűleg intézzék el, mert a herczegek már mind a hár­
man elérték nagykorúságukat.

— Idők Jele. Beregmegyéből Írják nekünk: A ma­
gyar északkeleti vasút vonalai mentén lázas sietséggel 
dolgoznak uj vágányok lerakásán és az állomások kibő­
vítésén. A munkács-beszkidi már majdnem befejezett 
vasútépítésnél az építéshez szükséges barakkok, felsőbb 
utasításra, lebontását bizonytalan időre elhalasztották. A 
vörös kereszt-egylet beregszászi választmányát a köz­
pont utasította, hogy az ápolónők kiképzéséről gon­
doskodjék s kórházaknak alkalmas helyiségeket jelöl­
jön ki. — A székesfehérvári ügyészség fogházából 30 
rabot Komáromba vittek, a kiket ott a várerőditési mun­
kálatoknál fognak alkalmazni, — A késő éjjeli órákban 
arról értesítik lapunkat, hogy a Budapesten állomásozó 
23. gyalogezred, melynek hadkiegészítő parancsnoksága 
Szabadkán van, továbbá a Budapesten állomásozó 69. 
gyalogezred, melynek hadkiegészítő parancsnoksága 
Székesfehárott van, parancsot kaptak arra, bogy a le­
génység készenlétben legyen február végén vagy már­
czius elején Krakóba való vonulásra. E hírhez, me­
lyet fentartással közlünk, még hozzáteszszük, hogy talán 
csak diszlokáczióról van szó.

— Érdekes telefon-kísérletek. Brüsszelből írják 
jan. 29-ről: Az uj bronzhuzalon, mely a Páris és Brüsz- 
szel közti telefon-vonalon alkalmazásban van jelenleg, 
mielőtt átadnák a nyilvános használatnak, érdekes kí­
sérleteket tesznek, melyek minden tekintetben kimutat­
ják az említett huzalnak alkalmas voltát a messzeszó- 
lásra. A huzal jelenleg csak a párisi s a brüsszeli bör­
zét kapcsolja össze, azonban még február hó folyamán 
összeköttetésbe fogják hozni az összes magánállomá­
sokkal. Pár nap előtt a brüsszeli bronzhuzalon tizenkét 
hallócsövet alkalmaztak, úgy hogy a Párisban beszélőt 
egyszerre tizenkét ember hallhatta. S e kísérlet, 
mely a szavak ellenőrzése czóljából igen fontos, 
valóban teljesen sikerült. Granet a franczia pos­
taminiszter azt telefonozta, hogy a tegnapelőtti 
«Evénement» tegnapelőtti hire Baréme prefet gyilkosá­
nak állítólagos elfogatásáról teljesen légből kopott. Pár 
másodporczczel ezután, hogy a franczia miniszter Páris­
ban beszélni kezdett, egyszerre tizenkét ember tisztán 
hallotta a demenlit, bár készakarva némi zajt idéztek 
elő a helyiségben. Pár perezre rá hangos hahota hal­
latszott Párisból. A kérdésre, mi az oka a hahotának, 
válaszul kapták, hogy|Fribourg, a párisi távirda-igazgató, 
egy nouvelle á la main-t olvasott fel a miniszternek a 
Figaro utolsó számából s az vidította fel annyira ő 
c.xczellencziáját. Ezután hosszabb halk társalgást kísé­
reltek meg Páris és Brüsszel közt. A király testvérje, a 
llandriai gróf lépett a készülékhez s társalgást kezdett 
gróf Montebello volt brüsszeli franczia s jelenleg 
konstantinápolyi franczia nagykövettel, ki ez idő 
szerint ép Párisban idöAtitt. Montebello gróf, ki 
teljesen halk hangon beszélt, bejelentette, hogy leg­
közelebb Brüsszelbe érkezik, hol tiszteletére az ot­
tani froncziák bankettet rendeznek. Minden szót tisztán 
hallott az a tizenkét ember, ki a hallcsövet füléhez tette. 
Erre megjelentek, Cossiru tenorista és Litvinne énekesnő, 
a la Monnaie színház tagjai s elénekelték a «La Valkyrie 
est ta conquSte» kettőst Reger «Sigurd»-jából. A kettős 
után siettek tudatni Párisból, hogy a kompoz/czid ép 
annyira tetszett, mint a két művész hangja. Hasonló kí­
sérletet tett ezután Reszké párisi operaénekes, ki a

Troubadurból a baryton áriát énekelte. Közvetlen e 
sikeres kísérlet után, Maria Henriette királyné, ki azt a 
legnagyobb figyelemmel kisérte, megbízást adott, 
hogy kössék össze a királyi palota telefonját a 
Theatre gde laJMonnaie és a Theatre de la Bourse-al. 
A királyné óhaját fejezte ki, hogy szeretné lak­
osztályából a «Zsidónő» teljes előadását végig hall­
gatni. Természetesen feszült várakozással néznek e kí­
sérlet elé. Annyi bizonyos, hogy a bronzhuzal alkalma­
zása által a telefon minden nehézségei, nagyobb távol­
ságokra, el vannak hárítva. A bronzhuzal előnyei a 
vashuzal felett leginkább abból tűnnek ki, hogy Páris 
és Brüsszel közt minden szó a legtisztábban hallható, 
mig a brüsszel-antwerpeni, aránylag rövid vonalon a 
szóváltás nagy nehézségekkel van összekötve.

— A ki királyné akart lenni. Bismarck legutóbbi 
beszédében az* mondta, hogy «a hannoveri király lánya 
meggátolhatta volna hazájának annexióját.» E király­
lány, a kire a vasherczeg czélozott, Friderika herczegnti, 
kit 1866-ban megkértek Albert braunschweigi uralkodó 
herczeg számára, azonban György hannoveri király a 
házasságba azért nem egyezett bele, mert azt kívánta, 
hogy lánya királyné legyen. Meg is kínálták vele Hágá­
ban az oraniai herczeget, ki azóta elhalt, megkínálták 
Umbertó olasz királyt: azonban egyik házasság sem si­
került. Végre is a herczegnő nem tudott okosabbat tenni, 
mint azt, hogy férjhez ment Pawel-Remmingen báróhoz, 
egy hannoveri katonatiszthez.

— Összeütközés a vasúton. Laibachból táviratoz­
zák nekünk: Ma éjjel közvetlenül Adelsberg közelében 
a vegyesvonat egy tehervonattal összeütközött. A ve­
gyesvonat mozdonya és 14 kocsi megsérült. Az utasok 
és a személyzet közül senki sem sérült meg.

— Wippchon felolvasása. A VI—VII. kerületi kör­
ben ma este tartotta meg dr. Stettenheim Gyula 
(Wippchen), a szünidei gyermektelep javára, felolvasását. 
Dr. Stettenheim egyike a legjelesebb német humoristák­
nak s ha azok, kik őt közénk hozták, nem tettek is ez­
zel különös szolgálatot a magyar literaturának, melynek 
munkásai közt bizonynyal vannak olyanok, kik a félol­
vasót könnyen helyettesíthették volna: mindazáltnl eléggé 
élvezetes estét szereztek az V. VI. és VII. kerület haute- 
volé-jának, melyből a felolvasás közönsége ma este 
legnagyobbrészt kikerült. Dr. Stettenheimot körül­
belül másfél órán át volt alkalmunk hallani, 
mely idő alatt tübbé-kevésbbé nevettető és tngadhatla- 
nul sok szellemtől sziporkázó ötletei folytonos vidám­
ságra hangolták azokat, kik őt megértették. Ez pedig 
nem voltkönnyíi dolog, mert «Wippchen» sokat vészit a fel­
olvasó asztal mellett az által, hogy orgánuma gyenge s a felol­
vasás fizikai munkája neki láthatólag fáradságot okoz. Ez 
volt az oka, hogy a terem hátulsó harmadában ülőkre 
nézve sok jó gondolat egészen elveszett, mert a Stet- 
tenheim hangja oda már csak méhdöngésként hatott el. 
E körülmény leszámításával a felolvasás mindenképen 
sikerült s voltak részei, a mikor az első széksorok kö­
zönsége ki nem jött a nevetésből. Stettenheim felolva­
sását négy részre osztotta fel, melyekben «Gegen die 
Schwiegermütter — hetze», «Muckenich’s Abenteuer», 
«Puttfarcken über die Eifersucht» és «Wippchen 
als Lyriker» czimü, részben elmelültatás, részben el-, 
beszélésszerü apróságaival és verseivel kötötte le a hall­
gatóság figyelmét. Miután többször megtapsolták, felolva­
sását végül még «Jour-fix beim Muckenich» czimü hu- 
inoreszkkel toldotta meg. A termet a hallgatóság egészen 
megtöltötte.

— Kitiltott anarkhiata lap czim alatt közöltük a 
minap, hogy a magyar kormány a Neue Zürcher Zei­
tungtól, mert ez az újság minden rend felforgatására 
törekszik, a postán való szállítás jogát megvonta. Ez 
ügyre vonatkozólag Zürichből a következőket Írják ne­
künk : «Az osztrák és magyar lapok azt a hirt közöl­
ték, hogy az ujság-postadij kedvezményt a «Neue Zür­
cher Zeitung»-tól, szoczialisztikus irányzata miatt, Ma­
gyarország területén megvonták. Pár héttel ezelőtt 
Ausztria ugyanezt tette. Ez az eljárás annak idejében a 
«Neue Zürcher Zeitung»-nak is talány volt. A magyar 
kormány téved, ha azt hiszi, hogy a «Neue Zürcher Zeitung» 
szocziálista irányú, sőt ellenkezőleg a német Svájcz leg­
tekintélyesebb lapja s az «Eidgenässiche Verein» politikai 
társulattól,mely Svájcz legelső polgáraiból áll,van inspirálva 
s Svájcz legnagyobb kereskedelmi lapja.A Neue Zürcher Zei­
tung határozott állást foglal úgy a szocziáldemokrafák 
mint a szó cziálisiák ellen. Irányzata liberális, sőt kon, 
zervativnak vádolják. A postai szállítás jogának meg­
vonása ennél a lapnál Magyarország részére, annál is 
inkább rossz benyomást tett itt, minthogy a monarchia 
magyar felét itt szabadelvüebbnek tartottáK, mintsem* 
hogy ez az eljárás meglepő nem lett volna.

— A megzsarolt főkapitány. Aradon egy idő óta 
napirenden vannak a zsaroló levelek, melyeket valami 
Kolbász Pista álnév alá rejtőző ember küldözgetett 
egyre-másra azoknak az uraknak a nyakára, kiknek 
Aradon tekintélyük és pénzük van. Legújabban az aradi 
főkapitány kapott egy ilyen levelet, mely — mint az 
Arad és Vidéke Írja, — igy hanzik: «Tisztelt Ur- 
bányi bácsi! Azért, hogy maga főkapitány, épen úgy 
lelövöm, mint mást. Ha kedves az élete, tegyen le ne­
kem egy kis skatulyában 100 frtot a Marospart melletti 
uszodaház jobb szélén; ne gondolja, hogy talán tréfálok, 
mert azt épen nem teszem magával. Ha nem teszi meg, 
lelövöm az utczán. Születtem Szegeden, tisztelettel és 
utoljára: Kolbász-Vége Pista. Amen.» — Mégis nincs 
kedélyesség, csak a vidéken.

— Pör a «kék barlang» miatt. A Capri szigeten 
levő világhírű kék barlang most époly furcsa, mint ér­
dekes pör tárgyát képezi: A Vita Napoletana erről 
a következőket Írja. A szigetnek az a része, melyen a 
kék barlang van, néhány év óta egy amerikai ember 
tulajdonát képezi. Ez a derék yankee azt állítja, hogv 
mivel a sziget illető része az övé, hát a barlang is az 
ő tulajdona. Csakhogy a barlangot eddig Capri városa 
bírta és a látogatóktól bizonyos dijat szedett. Ebből a 
városnak szép jövedelme volt s igy nem igen hajlandó 
a barlangot az amerikainak átengedni. A dologból 
tehát pör lett. Ha a yankee elveszti, akkor ugyan­
csak kijátszhalja Capri városát, mert csak keresztül kell 
f'uratnia a barlang boltozatát és a pompás világítási 
effektus azonnal elvész. Ez esetben aGrotta azuria, me­
lyet ezer meg ezer ember látogat meg évenként, egy­
szerűen a múlt emlékei közé tartoznék. A jövő kér­
dése, vajon a yankee meg fogja-e magát gondolni.

— Köd Brüaaielben. Belgium fővárosából Írják 
jan. 30-ról: Városunkat tegnap este olyan intenzív köd 
lepte meg, a milyen már évek óta nem volt. Valóságos 
életveszély volt a boulevnrdokon közlekedni. Tényleg 
történt is több szerencsétlenség. Egy kocsis elvesztette 
életét. A szerencsétlen ember eltévedt a ködben, úgy 
hogy kocsiját belehajtotta a Canal Charleroiba. Az ár 
elsodorta a kocsit és a kocsis belefulladt a vízbe. Mária 
Henriette királyné épen a Cirque Royalba akart hajtatni, 
mikor a köd leszállt. A kocsis azonban többször elté­
vedt és végre is néhány embert kellett felfogadni, a kik 
az utat ismerve, a lovakat elvezették a czirkuszhoz. A 
köd miatt néhány vonat is elkésve érkezett meg.

— Véres bosszú. Udine e hó 27-én véres esemény 
színhelye volt. Az ottani selyem-szövőgyár igazgatójának, 
Badi Ferencznek viszonya volt dr. Toso Ede fogorvos 
nővérével, mely nem maradt következmények nélkül. A 
fogorvos ezért azt követelte Baditól, hogy vegye nőül 
nővérét, a mit az azonban nem akart megtenni, mert a 
leány rossz hírben állt. Múlt csütörtökön Toso elment 
Badihoz és kihivatta azt irodájából. Heves szóváltás tá­
madt köztük és Badi dühében egy korsót vágott Toso 
fejéhez. Ez erre az igazgatóra rohant és tolikésével tizen- 
kilencz aebet ejtett azon, mely közül kettő halálos. Badi

tiz perez múlva nagy kínok közt meg is halt, Toso pe« 
dig elment egy sörházba és egy pohár sör mellett el­
mondta a jelenlevőknek az esetet. Azután ő maga je*^ 
lentkezett a rendőrségnél. Azonnal elfogták.

— Az Idegenek száma Franczlaországban. A 
minap közöltük, hogy Francziaország lakossága az 
1886. máj. 30-diki népszámlálás szerint 38.218,903. 
Mint most kimutatják, ez összegbe bele van foglalva az 
az 1.115,214 idegen is, ki Franczlaországban lakik 
ugyan, de az 1885. jun. IGíki törvény értelmében a képvi­
selőválasztási joggal nem bir. — Legtöbb idegen la­
kik a Nord départementban: 305,524 ; legkevesebb a 
Vendéeban : 153.

— A franozla nép babonája. A Courrier de Lyon 
írja a következő, a franczia nép babonaságát élénken 
jellemző esetet: Caverot, lyoni érsek a napokban halt 
el s koporsója számára a székesegyházban 12 méter 
magas ravatalt emeltek. A ravatal összeállítása közben 
Joanny sekrestyés, ki egy roppant nagyságú vörös zászlót 
tűzött volna a ravatalra, a 12 méter magasról lebukott 
s összetörte magát. Mig orvos érkezett, a jelenlevő jám­
bor hívők nem tudtak okosabb dolgot tenni a súlyosan 
megsebesült sekrestyéssel, mint hogy az érsek bebal­
zsamozott holttestéhez érintett ruhadarabokkal takargat­
ták be.

— Gyilkos család. Török-Szt-Miklóson a múlt hó 
30-án szörnyű bűntett történt, melyet tudósítónk követ­
kezőleg beszél el: Vas Mihály jónevü parasztgazda fele­
ségével és Imre nevű 24 éves nős fiával már régebben 
viszálkodásban élt. Az utóbbi időben már nem is lakott 
egy fedél alatt a feleségével, hanem ő bent a városban, 
felesége pedig kinn a tanyán. Történt, hogy a január 
30-ikra virradó éjjelen az utczai őrök zajt és ezivako, 
dúst hallottak Vas Mihály házánál, ezt aaonban nem 
igen vették figyelembe, mert azen * meg*
szokott dolog volt ez már. Reggel azonban valame" 
lyik szomszéd, vízért menve, ott találta a kút mef 
lett Vas Mihály bundáját. Ez természetesen gyanút 
keltett s az összefutott szomszédok a kutat mindjárt 
megvizsgálták, még pedig eredménynyel, mert csakha. 
mar ráakadtak a kútba fűlt Vas Mihály holttestére. Al 
esetnek hire kelvén, az éjjeli őrük is jelentkeztek s el­
mondták, hogy az éjjel czivakodást hallottak a hágnál. 
Hasonlókép az orvosok is konstatálták, hogy a holttes. 
ten külső erőszak nyomai vannak. Et természetesen a 
meggyilkolt neje és fia ellen fordította a gyanút, 
kik azóta újra kimentek a tanyára, a hol a csend­
őrök még az nap délután elfogták őket. Vas Mihályné 
és Vas Imre eleinte tagadni próbáltak a dolgot, később 
azonban bevallották, hogy megunva a férj, illetőleg apa 
örökös veszekedését, elhatározták, hogy elteszik láb alól 
Január 29-én éjjel tehát a tanyáról bejöttek a városba 
s bemerne a Vas Mihály őrizellen házába, ott lesbe 
állottak. Mikor aztán az öreg késő éjjel s nem egészen 
tiszta fejjel hazajött, rávetették magukat, megfojtották i 
holttestét a kútba dobták. A gyilkos asszonyt és fiát be­
szállították a szolnoki törvényszékhez.

— Telefon a Szent-Bernát-hegyen. A szent- 
bernati szerzetesek, kik tudvalevőleg sok érdemet sze­
rezlek az életmentéssel, klastromukat telefonnal össze-1 
kötötték Saint-Pierre-rel és Saint-Chémy városkával az 
olasz oldalon. A telefon fölállítása sok nehézséggel járt 
az örök hóval borított hegytetőn. Végre is sikerült 
minden nehézséget legyőzni. A munkálatokat múlt évi 
decz. 31-én fejezték be s ez az első eset, hogy telefonon 
lehet beszélni olyan magasságba.
14Rövid hírek. A Dunán ismét megkezdték 
a propellerek a közlekedést. — Bogyiszló pest­
megyei községben e héten a kanyaró járványos jel­
leggel lépett fel. — Aachenben, a «Rote Erde» 
pályaudvaron egy petróleummal megrakott vasúti 
kocsi, eddig ismeretlen okkól meggyulladt és habár 
a tűzoltóság gyorsan érkezett a helyszínére, tökéle­
tesen elégett. — Temesváron ilj. Ábrányi Kor­
nél minap tartott felolvasása 150 frtot jövedelme­
zett a magyar nyelvterjesztő egyesületnek. — Eger- 
begy torda-aranyosmegyei községben egy régóta 
garázdálkodó 8 tagú tolvajbandát fogtak el, ép mi­
kor javában dolgoztak egy vendéglős feltört pinezé- 
jében. — Nagy-Lángon elfogták a gróf Zichy 
Jánosné inasát, Fodor Imrét, mert hamis kulcscsal 
rendszeresen rájárt az úrnője pénzes szekrényére. 
E manipuláczión végre is rajta csípték.

= Kirabolt ékszerész. Az éjjel a fővárosi betörők 
ismét egy lappal gazdagították a betörések krónikáját. 
Bebizonyították ezúttal, hogy ügyes betörőnek nincs oka 
attól tartani, bogy a rendőrség megháboritja munkájában, 
mert a legnagyobb lelki nyugalommal fosztottak ki ma 
éjjel is a király utczában egy ékszerész-üzletet, pedig an­
nak az utczára nyíló ajtaján figyelő-lyukat is vágatott a 
tulajdonos, s benn az üzletben lámpát éget egész éjen 
át. A betörő urak megmutatták, hogy ez az intéz* 
kedés is csak arra jó, hogy nekik ne kelljen gyertyát 
vagy lámpát magukkal hurczolniok, mert a félálomban 
szédelgő éjjeli őrnek s a részeg emberekkel kötekedő 
rendőrnek kisebb gondja is nagyobb, mint azon a résen 
benézegetni az üzletekbe. Hiszen nem panoráma az, a 
mit ott láthatnak s ha egyszer egy esztendőben bete­
kintenek, az untig elég mulatság nekik! Tudósítónk 
a király-utezai betörők szerepléséről a következőket 
Írja :

Az elmúlt éjjel Steinitz Miksa óra- és aranyműves­
nek király-uteza 6. sz. a. lévő üzletébe ismeretlen tettes 
behatolt és onnan 150 darab uj és több javítás alatt 
levő ezüst órát, továbbá számos aranygyűrűt és több 
gyémántköves gyűrűt ellopott. A tettes az udvari raktár- 
helyiségen át hatolt be az üzletbe. Steinitz ugyanis, mi­
dőn a kecskeméti-utczában volt üzletét a király-utczába 
az említett szám alatti Simonyi-féle házba át­
telte , itt két szobából álló üzlethelyiség állott 
rendelkezésére: egy utczai és egy udvari. Mivel 
pedig az ékszerésznek az utczai szobára szüksége nem 
volt, azt raktárhelyiség gyanánt bérbe akarta adni. Mint­
egy három hónappal ezelőtt tehát ebből a szobából a 
boltjába nyíló ajtót befalaztatta s az udvart ajtóra ki­
irta, hogy a raktár február 1-jére kiadó. Az ut­
czai szobában berendezett ékszerész-üzletének a 
bejáró ajtón kívül két kirakata volt. Az egyik 
kirakat és az ajtó vasfüggönynyel vannak ellátva, 
mig az ajtótól balra eső kirakatnak vaspántos aj­
taját a Granichstadten-féle bécsi rablás hatása alatt 
Steinitz vigyázó lyukkal szerelte föl, melylyel szemközt 
az áruasztalon éjjel mindig lámpa égett, hogy az utczai 
éjjeli boltőr annál könnyebben felügyelhessen. így be­
rendezve zárta be tegnap este is a szokott időben bolt­
ját, melyet ma reggel 7 óra után egész nyugodtan nyi­
tott föl. Ki írhatja le azonban meglepetését, mikor üzle­
tében mindent össze-visszaforgatva talált. Az első pil­
lantással észrevette, hogy árukkal megrakott polezai a 
órákkal teleaggatott kirakatai meg vannak rabolva. 
Az utczai ajtóval szemközt levő áruállványon egy nagy 
rés tátongott, mely első tekintetre elárulta, hogy a rablő 
bejöveteli és menekülési utjául szolgált. A rés a szom­
szédos üres raktárhelyiségbe vezet. A tettes minden va­
lószínűség szerint este kapuzárás előtt rejtőzött el m 
udvarban s éjjel álkulcs segélyével behatolt a raktár- 
helyiségbe s az azt ezelőtt az utczai ékszeréaz-hoU- 
helyiségggl összekötött, most befalazott falréazen körülbaU
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egy méter magasságban a földtől egy embervál! széles­
ségének és vastagságának megfelelő lyukat vájt, a téglá­
kat kiszedte s ezen az utón hatolt az ékszerészrboltba.; 
A rablás megtörténte után a tettes zsákmányával való­
színűleg az udvar valamelyik félreeső zugában vonta 
meg magát s hajnali kapunyitáskor a mai sűrű köd 
leple alatt észrevétlenül oilább állott. Az üzlettulajdonos 
rögtön jelentést tett az esetről a rendőrségnek, melynek 
részéről egy tisztviselő jelent meg s helyszíni szemlét tartott, 
melynek alapján a rendőrség megindította a nyomozást. 
A mai délelőtt folyamán már tizennégy ismert betörő 
állott a rendőrség előtt, közöttük Stern. Gyula, a ki a 
Fodor-féle Károly-köruli ékszerész-üzlet kirablásának 
gyanúja alatt is le volt tartóztatva, a kit a rendőrség 
mindannyiszor előránt, a mint valami betörés megtör­
ténte után a tettes «ismeretlen.» A tizennégy professzio- 
nátus betörő közül tizenhárom igazolta magát, ezeket 
elbocsátották. Az ékszerész kárát mintegy 3000 frtra teszi, 
s az a véleménye, hogy a betörést mindenesetre a vi­
szonyokkal ismerős egyén követhette el. A legfeltűnőbb 
a dologban az, hogy bár az üzlet ma éjjel is — mint 
rendesen — ki volt világítva, s a betörő épen azt a 
kirakatot dézsmálta meg legjobban, melyen a vigyázó 
lyuk van s a melyet a boltőr egész éjjel köteles szem­
mel tartani. Az "elrabolt tárgyak nyomozását nagyon 
megnehezíti egyelőre az a körülmény, hogy az előrelátó 
tettes az ellopott órák nyilvántartó könyvét is elvitte.

— Öngyilkos kőműves-segéd. Mikulik István, 
Madách-uteza 33. sz. alatt lakott kőmivessegéií ma 
este 11—10 óra között az Erzsébettéren szivén lőtte ma­
gát és rögtön meghalt. Hulláját beszállították a Rókus- 
kórházba.

= Szerencsétlenség r •?«mplypályaudvarban.
Dovola József 40 éves váltóőr tegnap este 7 órakor 
a központi személypályaudvarban épen a Kanizsáról ér­
kezett vonat kitolásához szükséges igazításokat eszkö­
zölte a váltókészüléken, mikor a nagy erővel megindí­
tott vonat sebesen feléje közelgett. Dovola félre akart 
ugrani, de a jégsima sínen megcsúszott s jobb lába a 
vonat alá került. A vonat kerekei alsó lábszárát térdben 
teljesen elmetszették czombjától. A szegény embert, ki­
nek szerencsétlensége kívüle nőt és három gyermeket 
suji, önkívületi állapotban szállította be a Rókus-kór- 
házba a pályaudvari napos rendőr.

= Veszekedő házastársak. Sehefesik Antalné szül. 
P.oncza Francziska 57 éves napszámosod tegnap este 
dolnmy-utcza 10*.: szám alatti lakásán összeszólalkozott 
a férjével, a ki mikor látta, hogy felesége nem akar a 
veszekedésben kifáradni, méregbe jött s a tésztanyujtó 
fával úgy elverte a nyelves asszonyt, hogy a szomszé­
dok félholtan vették ki a kezei közül. Az asszonyt vér­
től borítva, súlyos sebekkel szállították a Rókus-kór- 
házba. Az erélyes férj ellen pedig a rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

= Tolocczolások. A főkapitányság újabban a küz- 
és vagyonbiztosságra nézve veszélyes üt egyént tiltott ki 
a fővárosból s ugyanakkor 50 foglalkozás nélküli letar-. 
tózlatott .egyént tolonczoltatott el illetőségi helyeikre. Az 
eltolonvzoltak közt volt 35 férfi és 15 nő. — Az öt 
kiutasított a következő: Dora Juliánná deáki (Pozsony- 
megye) illetőségű 21 £éves hajadon cseléd, Hollunder 
Armin munkácsi illetőségű 18 éves kereskedő segéd, 
Kolumbdn Antal nagyváradi ill. lti éves asztalosinas, 
Löivy Józsefné szül. Glückmann Fáni nagyváradi ill. 46 
éves özvegy kofa és Szabó Mezei Rozália jász-apátii 
születésű 17 éves hajadon cseléd.

Az operaházi botrány.
Mai számunkban irtuk, hogy Olay Lajos, Győrffy 

Gyula, Rigó Ferencz és Madarász Jenő országos 
képviselők tegnap együttesen provokálták Keglevieh 
István grófot. Ez ügyben Keglevieh István gr. ma a 
következő levelet intézte Abonyi Emil orsz. képvi­
selőhöz, mint az említett képviselők egyik megbí­
zottjához:
273/87 sz.

menyért, mely az 1887. évi január hó 31-én a m. kir. 
operaházban tartott fegyelmi" tárgyalásról szólván, a kü^ 
vetkezőket tartalmazta: «vádlott oly elemeket hozott a 
tárgyalási terembe, melyek megfeledkeztek az illem leg- 
kezdetlegesebb szabályairól.»

Es ugyancsak ezen urak előtt kijelentette, hogy nem 
bocsátkozik annak magyarázatába, kikre értette, vagy 
kikre nem értette azon kifejezést a ki-ki magyarázza azt 
tetszése szerint. Ebből tehát kétségtelen, hogy nem akarta 
eloszlatni azon feltevés lehetőségét, hogy a hírlapi köz­
lemény sértő kitételei reájuk is vonatkozhatnak.

Mi alulírottak megbízatásunkhoz képest gróf Keglevieh 
István űrtől 1887. évi február hó 1-ső napján a megne­
vezett urak nevében lovagias elégtételt kértünk.

Gróf Keglevieh István ur erre kijelentette, hogy 1887. 
évi febr. 2-án délelőtt segédeit megnevezi s azok laká­
sát tudatni fogja.

Ezzel szemben gróf Keglevieh István ur segédeit 
meg nem nevezte, hanem 1887. évi február hó 2-áról 
kelt, gróf Keglevieh István a m. kir. opera és nemzeti 
színház intendánsa aláírással ellátott s ide csatolt 273/87. 
sz. hivatalos levélben kijelentette, hogy utóbb megfon­
tolva a dolgot — a levélben előterjesztett és csakis 
saját hivatalos állására visszavezethető okokból és azért 
is, mert a kihívás kollektiv módon történt — nem kér 
fel segédeket, hanem az elégtételt megtagadja.

Ennek folytán mi alulírottak ezen ügyet Olay Lajos, 
Rigó Ferencz és Madarász Jenő urakra nézve a lova­
giasság szabályainak megfelelöleg befejezettnek jelent­
jük ki.

Győrffy Gyula ur maga részéről időközben másokat 
kérvén fel ügyének elintézésére, vele szemben ezen jegy­
zőkönyvben nyilatkozatot nem tehettünk.

Kelt Budapesten, 1887. évi február hó 2-án.
Abonyi Emil,

őrsi kcpvliel3.
Justh Gyula, 

őriz. képviselő.

Mint e jegyzőkönyvből kitűnik Győrffy Gyula a 
maga részéről időközben Bissingen Ernő és Török 
József grófokra bizta ügyének elintézését, s ezek 
külön provokálták Keglevieh grófot, a ki mint ér­
tesülünk, ez ügyben is a fentebbihez hasonló mó­
don nyilatkozott.

*
Az egyetemi polgárok közül.» többen értekezletet 

tartottak ma délután az Arvay-féle kávéház külön he­
lyiségében. Az értekezleten Takáts.: Zoltán elnökölt, a 
kinek indítványára a jelenlevők elhatározták, hogy Kom­
játhy Béla orsz. képviselő tiszteletére holnap este fák­
lyásmenetet rendeznek s ennek bővebb megbeszélése 
ezéljából holnap délután két órára nagyobb értekezletre 
felhívják az egyetemi ifjúságot. A .holnapi értekezletet 
szintén az Arvay-féle kávéházban tartják meg. A fák­
lyás-menet rendezése ezéljából bizottságot alakítottak, a 
melynek tagjai: Takács Zoltán elnök, Kocsis Sándor al- 
elnök, Onody Manó és Győrffy Zoltán jegyző, Lisznyai Damó 
Endre pénztáros, ilj. Berecz Antal és Kosztinek Gyula el­
lenőr. Az értekezlet az ifjúság szónokául Takács Zoltán jog­
hallgatót jelölté ki. A bizottság nagyobb állandó bizott­
sággá egészíti ki magát s a rendezendő fáklyásmenet 
költségeinek fedezése. ezéljából gyűjtést indít. Az érte­
kezlet a fáklyás-menetnek a rendőrségnél leendő beje­
lentésével az elnököt és alelnököt bizta meg.

*

Az opera és a nemzeti színház tagjai Keglevieh Ist­
ván gr. intendánskodásának évfordulója alkalmából pén­
teken e hó 4-én banketét ‘ készültek rendezni az inten­

Nagyságos Abonyi Emil országgyűlési képviselő urnák
Budapesten

VIII. ösz-uteza 49. szám.
Igen tisztelt képviselő ur!

Midőn a tegnapi képviselőházi ülés tartama alatt ön 
és Justh Gyula képviselő ur négy, áv^dam személyesen 
nem ismert képviselő nevében tőlem elégtételt kértek 
azon állítólagos sértésért, mely a tegnapi lapok által 
mint intendaturai kommüniké közlőit azon mondásban 
rejlenék, hogy «a tegnapelőtt az operaházban lefolyt fe­
gyelmi bíróság hallgatósága közt vol'ak olyanok, akiknek 
áz illem szabályairól fogalmuk sincsen», kijelentettem, 
hogy ma délelőtt önökkel tudatni fogom segédeim neveit 
és lakását.

Utóbb megfontolva a dolgot, elhatároztam, hogy nem 
is kérek fel segédeket, hanem, hogy az elégtétel adását 
levélben megtagadom: a mit ezennel teljesítek.

Ezen elhatározásom két indokból ered: egyrészt a 
hozzám in űzeti kollektiv kihívás, négy, általam szemé­
lyesen nem ismert egyén nevében, egy fiktiv és szemé­
lyesnek soha sem nevezhető sértésért, oly annyira szokat- 
an, és az elfogadott szabályoktól eltérő, hogy azt nem 
vehetem négy, magát komolyan és személyesen sértett­
nek érző ember kihívásának, hanem inkább csak egy 
«fegyveres tüntetésnek»; különben már maga a kollektiv 
kihívás- feltétlenül visszautasítandó..

De másrészt: ha ama szokatlan eljárástól eltekintve, 
azt formahibának veszem, a kihívást úgy fogadom el, 
mmt ha négy egyén egyenkint kihívott volna és megve­
rekszem egyik vagy másikkal közülük, vagy mind a 
négygyei, választásom szerint: akkor ezáltal egy oly 
praeczedenst alkotok, mely a minálunk úgy is már 
gyenge lábon álló hivalaloskodási rendnek és fegyelem­
nek további megbénítását vonja maga után. Ha minden 
hivatalnok, akinek kötelességévé válik egy, feladatát nem 
teljesítő alárendeltjét fegyelmi eljárás utján elmozdítani; 
és minden fegyelmi bírósági elnök, aki a kezébe adott 
szabályrendelet szabványaihoz képest a rendet fenntar­
tani hivatva vari, azon tudatban él, hogy ezen köteles- 
ségteljesitésből egy, vagy talán öt párbaj kövelkezhetik, 
akkor igen sok hivatalnok lesz, aki a fegyelmi eljárást 
meg sem indítja és sok bírósági elnök, aki a rendnek 
megzavarását eltűri.

Igaz, hogy a hozzám intézett kihívás nem közvetlenül 
a bírósági eljárásban kereste az állítólagos sértést, mégis 
a két dolognak elválasztása csak fogásnak lenne nevez­
hető, minthogy ama hírlapi közlés nem különálló nyi­
latkozat volt, hanem csakis a nyilvánosság előtti jellem­
zése azok magatartásának, akik ama bírósági ülés alatt 
a rendet zavarták.

Az előadottak.alapján' tehát kijelentén),hogy a hozzám 
intézett kollektiv kihívást el nem fogadom.

Ezen elhatározásomról a nemzeti kaszinó és a sza­
badelvű kör elnökségeit értesítem, jelen levelem máso­
latának melléklése mellett.

Igaz tisztelettel, ' ’ "■
Budapesten, 1887. évi február hó 2-án.

Keglevieh István
a m. k. opera és nemzeti színház intendánsa.

Abonyi Emil és Jusztli Gyula orsz. képvise 
mint a kihívó felek megbízottjai a következő je 
zőkönyvet vették fel s kézbesítették megbízóiknak 

Jegyzőkönyv,
mely felvétetett Olay Lajos, Rigó Ferencz, Madai 
Jenő, Győrffy Gyula urak és gróf Keglevieh - István 

között fölmerült becsületbeli ügyben.
Alólirottakat, Olay Lajos, Rigó Ferencz, Madarász J 

és Győrffy Gyula urak külön-külön arra kértek fel, li 
nevükben gróf Keglevieh István úrtól lovagias elégít 
kérjünk Indokaikat a következőleg adták elő: Gróf b 
evteh István ur Hódossy Imre és gróf Teleky G 
arak előtt a felelősséget elvállalta azon hírlapi ^ö

dáns tiszteletére. A legutóbbi események után azonban 
egyáltalán nem tartják opportunusnak az intendáns ily 
nemű ünnepeltessél és a banket elmarad.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban holnap a rég pihentetett 

Eleven ördög kerül színre Blaha Lujza asszonynyal. 
Az előadásban részt vesznek: Margó Czélia. Vári J., Csatai 
7.s., Németh, Szilágyi, Kassai, Szathmáry.

— Az orsz. magy. dalárszövetség ma a nemzeti 
zenedében rendkívüli közgyűlést tartott Bartay Ede el­
nöklete alatt. A közgyűlés főkép az egyesület pénz­
ügyeire, költségvetésére, kezelési szabályzataira stb. vo­
natkozó sürgős módosítások megtétele ezéljából hivatott 
egybe. A számvizsgáló bizottság jelentésének meghallga­
tása után a közgyűlés megadta a fölmentvényt dr. Hu- 
bay Károly ideiglenes pénztárosnak és ez állást végle­
gesen Goll Jánossal töltötte be. Ábrányi Kornél az egye­
sület titkára elfáradva abbeli nehéz állásának terhe alatt, 
bejelentette lemondását, azonban a jelenvoltak ezt nem 
fogadták el és Ábrányi a sokoldalú rábeszélésnek en­
gedve újra elfogadta a titkári állást.

— Wllhelmj Ágost a hírneves hegedűművész szom­
baton este érkezik Budapestre Niemann Rudolf zon­
goraművész társaságában. A hétfői hangversenyre a je­
gyek már nagyrészt elkeltek. A hangverseny a fővárosi 
vigadó nagytermében fog megtartatni.

— A bayreuthl Wagner-azinházban jövő évre nem
lesznek előadások. Az utána következő évékben azon­
ban felváltva Parsifalt' s Tristan,., és .Isoldét fogják, elő­
adni Wagner valamely más müvével. .

— A. franozla képvlselöház január 28-án tár­
gyalta a szépmüvészetek költségvetését, a hova a szín­
házi segélyek is tartoznak. A második fejezetnél Bertho- 
let miniszter a színházi ezenzurának visszaállítását in­
dítványozta, a mit morális és interriaczionális okokból 
szükségesnek tart. A képviselőhöz a miniszter előterjesz­
tését elfogadta s az e czélra előirányozott 17,500 frankot 
megszavazta.

— Aristophanes színmüvei. Párisból írják: Három 
franczia színház-igazgató, Claretie, Koning és Báron 
Aristophanes kiválóbb színmüveit akarja előadni Claretie 
«A darazsak»-at, Koning a «Felhők»-et, Baron pedig 
«Lysistrata»-t akarja színre hozni.

SPORT.
— Az első kerületi polgári kör jégpályáján ma 

délután 3. órakor folyt le a második korcsolya-verseny. 
Az elnöki széket Jekelfalussy József cs. és kir. kamarás 
foglalta el. A versenyek eredményét a következőkben ■ 
foglaljuk össze. Az első versenyszám a múlt verseny­
napról elmaradt verseny hátra felé volt. Elsőnek 
Keuler Iván érkezett 70 mp. alatt, második Pyber Ede 
71 mp. I. Ifjak versenye: Indullak két csoportban 
17-en. A döntő futásnál első Weisz Dezső 35 mp. alatt, 
második Kiss Ernő 35 és fél mp. alatt, harmadik Keleti 
Gábor_ 40 mp. alatt lett. II. Találkozási verseny. 
Első Katinszky.Ernő .37, második Broáer Mór 39 mp. 
alatt lett. Sikverseny. Első Bárczy Andor 1 p. 33 mp. 
alatt, második Keulcfr Iván 1 p. 46 mp. alatt lett- III,Napi- 
zetközi sikverseny táv. 1200 m. Hat versenyző közül 
első Pirovich:;AIadár,S-p. 7 mp. alatt, tfiásődik, Düit 
Károly 3 p. ÍO mp., harmadik Sándy Gyula 3 p. l-í 
mp. alatt lelt. IV. Akadály-verseny. Első Bárczy An­
dor 1 p. 28 mp., második Ferdinandy Bérezi 1 p. 49 
mp. alatt lett. V. Nemzetközi akadályverseny. Táv 
1000 m. Első 3 p. 4 mp. alatt Sándor Ákos, második 3 

>. 11 mp. alatt Bárczy Andor lett. VI. Müverseny. 
\z képezte a nap legérdekesebb pontját. A verseny 

minden várakozáson felül sikerült. Földváry Tibor ki­
tűnő korcsolyamutatványai nem egyszer ragadták zajos 
éljenzésre a nagyszámú közönséget. A versenydijat is ő 
nyerte el. Versenytársa Pirovich Aladár volt, ki szintén 
igen ügyes mutatványokkal gyönyörködtette a közönsé- 
8e*- ,!J- -vftaazverseny. Első Planer Jenő 42 mp. alatt, 
második IWakucz Aithur lelt 43 mp. alatt. A verseny- 
zük értékes dísztárgyakat nyertek, s különböző érmeket. 
Az aranyérem, mely a nagy sikverseny első dija lett 
volna, nem adatott ki, mert Pirovich nem ért be a ki- 
tűzött 2 p. 45 mp. alatt. A versenyt nagyszámú díszes 
közönség nézte végig. A hölgyek közt ott voltak: Or- 
szágh Sándorné, Bénárd Lajosné, Ehrenhüffer Aladárné, 
rcrdynandy Béláné, Magyar Antalné, Zsingor Mihályné 
bzauer Jenöné asszonyok, Tanárky Alice és Hilda Ke­
leti Edith és Margit, Bénard Clarisse, Kollerffy Róza 
Apáthy Leona, ProkszerUka, Schröll Ella, Radány Mar­

git, Koller Marianna és Blanka, Országh nővérek, Pöck 
Anna, Zeinor fiővérek, Szaüer Klára, Buday Jolá1, Ja­
nicsár! Mariska, stb. ,

— Á városligeti Jégpálya, melyen az utóbbi enyhe 
napok az idénre már-már kétségessé tették a korcsolya­
sport kedvelőinek mulatságát, ma nagyon látogatott volt. 
Elitéből sem egyesíthet kíilömb fényes társaságot, mint a 
milyen ma a jégpályán összegyűlt. Hogy a korcsolya- 
egylet kifogott az idő enyheségén és a jeget használ­
ható állapotba hozta, ez annak az intézkedésnek 
köszönhető, hogy néhány nap előtt a pályát el­
zárták, bár akkor még használható lett volna. így 
azonban kellő kezelés mellett megerősítették. A mai 
mulatságon sajnos baleset történt. Szohner Lajos ügy­
véd fiatal neje. ugyanis egyensúlyt vesztve, oly szeren­
csétlenül esett el a jégén, hogy jobb lábát kificzami- 
totta. Dr. Székács és dr. Hlatky orvosok rögtön kezelé­
sük' alá vették a talán törést is szenvedett úrnőt, kit, 
este lévén már, egyéb alkalmatosság hiányában egy 
omnibusz-kocsin szállítottak lakására.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi szabadelvű párti Választók ma

délelőtt tizenegy órakor a: Hungária-szálloda dísztermé­
ben értekezletet tartottak, melynek tárgya a szervezke­
dés és a képviselő-jelölt kikiáltása volt. Kautz Gyula 
megnyitó beszédében utalt arra, hogy a kerület mostani 
képviselője gr. Zichy Jenő előzetesen lemondott a jclöl- 
íetésröl s igy jeúllott szüksége annak, hogy szervezked­
jenek s a jelölt személyében állapítsanak meg. Ezek 
után felhívta a jelenlevőket az elnökség megválasztására, 
s javaslatba hozta az elnökségre Lévay Henri­
ket, Várady Károlyt és Bárdos Józsefet. A kije­
lölés helyesléssel fogadtatván, egyhangúlag dr. Kautz 
Gyula választatott meg első elnökké. Alelnökükké: 
Ágoston József főmérnök, dr. Balogh Kálmán egyetemi 
tanár, dr. Chorin Ferencz orsz. képviselő, dr. Fromm 
Pál orvos, Felvinezi Gaál Jenő orsz. képv., dr. Huszár 
Kálmán iigyv., Kalmár Endre a piaristarend tartományi 
főnöke, Kármán Lajos ügyvéd, Kollarieh Pál gyáros, 
Márton Alajos kereskedő, Morfin Imre ügyvéd, Rud- 
nyánszky Ferencz ügyvéd, Seefehlner J. L. kereskedő, 
Török György iparos, Vadnay Károly orsz. képviselő, Wal­
ter Ágost vasúti igazgató, br. Bánhidy Béla és Csatáry Lajos, 
jegyzőkké: Barlió Ferencz, Friedman Lajos, Huzella 
Elek, dr. Laufenauer Károly tanár, dr. Mandel Samu 
ügyvéd, Meixner Emil ügyvéd, Suhajda István, Melczer 
Lajos, Neeger Adolf, dr. Trever Hugó ügyvéd, Titsch 
Gyula, dr. Szivák Imre, orsz. képviselő, dr. Várady Béla 
ügyvéd, és Püspöky Emil ügyvéd. — A választások meg- 
ejtetvén, Kautz Gyula szükségesnek tartja, hogy a párt 
a képviselőjelölt személyére vonatkozólag határozzon, az 
előkészítő, bizottság é ' tekintetben Trefort Ágoston val­
lás- és közoktatásügyi minisztert, (hosszantartó éljenzés) 
ajánlja képviselő jelöltül. A: kijelölést éljenzések közt 
egyhangúlag elfogadták. Ezután dr. Szivák Imre 
hívta fel" a pártot összetartásra. Ghyczey Samu 
indítványára küldöttség választatott meg, mely ér­
tesíti Trefort Ágoston minisztert a kijelölésről és 
felkéri a jelöltség elfogadására. A küldöttségbe, mely 
legközelebbi vasárnap délelőtt tiszteleg a miniszternél. 
Kautz Gyula vezetése alatt az elnökségen kívül megvá­
lasztatlak: Ráth Károly főpolgármester, Berecz Antal, 
Gyczey Samu, dr. Kovács Gyula, dr. Vidéky Ferenc.?, 
Kollarits Jenő, Latzkó Henrik, dr. Herczegh Mihály, 
Sacellary György, Lechner József, Piufsich Frigyes, Ha­
vas Ignácz, dr. Szivák Imre, Weisz Bernét Ferencz. 
Ezzel a gyűlés Trefort éltetésével véget ért.

— Árlejtés. A fővárosi tanács a tüzoltó-mászóház 
építésére hirdet árlejtést. A mászóház a |kun-utezai tűz­
oltó gyakorlótéren lesz építendő. A vállalkozni szándé­
kozók Írásbeli ajánlataikat e hó 19-én d. e. 10 óráig 
Nagy Lajos dr. tanácshoz nyújthatják be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Eötvös-alap gyűjtő és kezelő orsz. bizott­

sága ma délelőtt Eötvös József b. halálának évfordulója 
napján a polg. tanitónüképzü intézet zenetermében ün­
nepi ülést tartott. A gyűlést Péterfy Sándor elnök nyi­
totta meg, mire Györgyi Aladár mondott általános figye­
lem közepette emelkedett szellemű emlékbeszédet. A 
nagy tetszéssel fogadott beszéd után felolvasták az Eötvös- 
alap vagyoni kimutatását, mely a múlt évről 3179 frt tiszta jö­
vedelmet tüntet ki. Ebből a gyűjtő- és kezelő-bizottság az 
1887. évben az alap tőkésitett vagyonához csatol TlGOfrtot 
a tanítók orsz. árvaházának támogatására ad 300 irtot, 
ösztöndíjakra fordít 1700 frtot. Az Eötvös-alap tőkésített 
vagyona jelenleg 25,353 frt. Végül kihirdették az Eöt­
vös-alap 1887-diki pályázatait. E szerint kitűztek egy 
200 frtos, hat 100 frtos, tiz 50 frtos ösztöndíjat és'nyolcz 
50 frtos segélyösszeget. A kik ez ösztöndíjakra és segé­
lyekre jogos igényeket tarthatnak, folyamodványukat ez 
év július 10-ig küldhetik be Luttenberger Ágost bizott­
sági titkárhoz.

— László Mihály nyllv. tanintézetében ma dél­
előtt az intézet növendékei nagy és díszes közönség je­
lenlétében Deák-ünnepet rendeztek. Frölich Frigyes Vili. 
oszt. tanuló Deák életét vázolta, Becher Antal és Becher 
János zongorajátékukkal arattak tetszést, Mészöly József 
szépen szavalt, Hódossy Gedeon egy Mozart szonátával 
nyerte meg a közönség tetszését, közreműködtek még: 
Br. Eötvös László, Czobor Károly, br. Butter László, 
gr. Erdődy Leo, Piufcsich Lajos és Csávosy Gyula. A 
közreműködőknek bőven kijutott a közönség elismerő 
tapsaiból.

— A Kiofaludy-társaság vasárnap tartandó közülésé­
nek 'tárgysorozatát a következőleg állapították meg : Gyu­
lai elnök megnyitó beszéde, Beöthy 'titkár jelentése, 
Beöthy Zsolt emlékbeszéde Kovács Pál felett, Lévay 
«Látogatók» czimü .költeménye, Mikszáth Kálmán «Haj­
lékony ág» czimü beszélye és Baksay Sándor az Iliász 
egy énekének fordítása.

■— Ax Ízt. tanítóképző Intézet ifjúsága ma dél­
előtt Eötvös-ünnepet rendezett. A «Szózat» eléneklésével 
nyitotta meg az intézet dalárdája, ezután Balog - Annin 
tanár tartott megnyitó beszédet, utána Hoch József in­
tézeti növendék fejtegette Eötvös érdemeit a hazai köz­
művelődés, különösen pedig a tanügy terén. Bernhardt 
József szintén Eötvös emlékét méltatta. Az ünnepet, me­
lyen a tanári kar teljes számmal jelent meg, Steinhardt 
József és Bacher Rezső szavalata zárta be.

— Fraknol Vilmos, a m. t. akadémia főtitkára 
hosszabb időre eltávozván, az akadémia főtitkári hiva­
talának vezetését távolléte alatt Gyulai Pál osztálytitkár 
vette át. Az akadémiát illető minden nemű iratok az 
akadémia főtitkári hivatalához czimzendök.

— A kir. József műegyetemen dr. Wartha Vin- 
cze műegyetemi tanár a fotográfiának tudományos és 
technikai czélokra való alkalmazásáról tart előadásokat, 
melyeket vendégek is látogathatnak, a kik felkéretnek, 
hogy a műegyetem chemiai technológiai laboratóriumá­
ban (Eslerházy-u. 7. sz. b.2) e hét folyamán előzetesen 
jelentkezzenek. Az előadások minden szombaton este 
ü—7-ig fognak megtartatni, az első előadás február 
ó-én Jesz.

*7 A budapesti kereskedő ifjak társulata helyi­
ségében (Gizelta-tér 2; sz.) holnap csütörtökön • este 8 
órakor Vambéry Annin tanár felolvasást tart nemzeti 
sajátságok czimen. "

törvenyszüki csarnok.
, 77 A beregszászi törvényszék újonnan kineveze 

elnöke Arnold Sándor, mint nekünk Írják, jan. 15-é 
f' hlvata!os Olását. APapházy volt törvényszél 

elnök felfüggesztése s nyugdíjazása által,mintegy két é 
óta üresedésben levő elnöki állás betöltését az ügyrrn 
net lolytonossága már nagyon kívánatossá telte. A tői 
vényszek teljes ülésében a bírák és tisztviselők nevébe 
Bercsényi volt helyettes elnök, kir. tanácsos üdvözölt 
az uj elnököt. Ez rövid válaszában az igazságszeretete 
kotelességtdjesitest hangoztatá s biztosította a tisztvisr 
löket jóindulatáról. Másnap az ügyvédi kar tisztelgést 
fogadta, kiknek nevében Varga Sándor tiszti főügyés 
tartott beszédet.

- Jónás a czethal gyomrában. Kompollhy T; 
vadar és Málray László, a n.-váradi kir. törvényszéke 
bepereltek lvreesányi Ignácz színigazgatót az általa 
szerzett és a múlt színi évadban itt elüadatolt «Jónás 
czethal gyomrában» czimü operette jogosulatlan előadás 
miatt. A szerzők 600 frtra becsülik ez operettet, s ennv 
követelnek Krecsányin.

MULATSÁGOK.
— Bölcsőde-bál. Az Erzsébet királyné védnöksége alatt 

álló első pesti bölcsőde-egylet javára 1887. febr. 7-én a 
VI. és VII. kerületi kör dísztermeiben rendezendő zártkörű 
tánezvigalom rendező bizottsága a következőleg alakult 
meg : Károlyi László gr. elnök, dr. Adler József pénz­
tárnok, Lisznyay D. Tihamér alelnök. Bizottsági tagok : 
Adám Géza, Adúm Károly ifi., Andrássy Sándor gróf, 
Apáthy István dr. ifj., Blaskovieh Elemér, Bogisich Ár­
pád, Bolics István, Burián Aladár, Bégen Árpád, Edels- 
heim-Gyulay L. báró ilj., Emicli Gusztáv ifj., Esterházy 
Andor gróf, Földváry László, Gerenday György dr., Ge- 
renday Béla, Gorove Árpád, Haader György, Horváth 
István. Jálics Ferencz, Kanóez István, Karácsonyi C.amil 
gróf, Kiilley Elemér, Ligeti Sándor, Lisznyay D. Elemér 
dr., Malta Árpád dr., Mérő János ifj., Nyíri István, Ölt­
ük Géza ifj., Pufnoky Mór, Rudnyánszky László, _ Rupp 
János, Szabó Sándor dr., Szápáry György gróf, Szápáry 
Tibor gróf, Sorsieh Béla főhadn., Széchenyi Emil grófi 
Tainássy Árpád, Teleky László gróf, Turnovszky Fri­
gyes, Zichy Béla gróf. Belépti-jegyek a meghívó előmu- 
tatása mellett szolgáltainak ki február fi. és 7-én d. e. 
10—12-ig és (I. u. 3—5-ig a Budapest szállodában.

— A kereskedelmi ifjak önsegélyző egylete ma 
este hangversenynyel egybekötött tánezyigahnat rende­
zett n Bakács-téri fővárosi épületben, a hangversenyen 
közreműködtek Stift Róza, Stift Ferenez, Kótai Pál és 
Mihályfy Károlyné. A hangversenyt kedélyes tánezviga­
lom követte. Ott voltak: Füredy Ignáezné, _ Stilt 
Ferenézné, Szabó Sándorné, Wolf Vilmosáé, Konez 
Viktória, Freiszleder Antalné, Travesz Lajosné, 
Böhm Lipólné, Schön Anniimé, Weisz Emma, Lor- 
ber Arminné, Wohlfart Jakabné, Grün Jánosné, 
Uhl Antalné urhölgyek, továbbá: Füredy Rezsike, 
Bucsányi Piroska, Fidler Róza, Echenbaeh Mária, 
Richter Jozéfa, Ecker Fanny, Sarkadi Vilma, Grün 
Berta, Grün Jozefa, Lipcsey Agnes, Ruig Anna és Ka­
róim, Doseill Emilia, Petrovics Mária, Stern Amália, 
Gruber Gizella, stb.

- Az Iparos ifjak magyar asztaltársasága ma
este hangversenyt rendezett saját helyiségében. Közre­
működtek Gaál Lajos, Meriat Ferenez, Nagy István és 
Berko Farkas. A hangverseny szép összeget jövedelme­
zett a jótékony asztaltársaságnak.

— Az első budapesti szikvlz-blzományosok ön­
segélyző egylete ma sikerült tánczestélyt rendezett a régi 
lövőházban; a négyest körülbelül 80 pár tánezolta. A 
jelenvolt hölgyek közül feljegyeztük a kővetkezőket: 
Seemann elnök neje, Weillorné, Kramerné, Fantoné, 
Braunná, Drechslerné, Bergsmanné, Malner Berta, Olopp 
Etel, Pariser nővérek, Beck Amália, Bruckner Hermin, 
Lemberger Agnes, Stiirck Mina, Weisz Johanna, Gold­
stein nővérek, Schwarz Laura, Weisz Boriska, Schmidt 
Fanny, Fürst Francziska, Lindenberg nővérek, Heller 
Róza, Böhm Malvin, Jakobovics Fanny, Winter Fáni.

— AZ atbleta bál rendező bizottsága buzgón fára­
dozik a febr. 16-án a vigadó összes termeiben megtar­
tandó.' bál sikerén. Fáradozásaikat' biztos siker fogja ko­
ronázni, mert a bál egyike lesz az idei farsang legna­
gyobb ' eseményeinek. A bálanya Berehthold Frigyes 
grófné lesz. A női tánczrendeknél a rendezőség valódi 
pazarlást visz végbe, a mennyiben maradandó emléket 
akar átnyújtani a hölgyeknek.

— A" győgyszerészbál holnap csütörtökön lesz a 
Vigadó kistermében. Jegyek este fi óráig a «Nemzeti» 
szállóban levő bálbizottsági irodában kaphatók és este 
8 órától fogva a pénztárnál.

— A protestánabál rendező-bizottságának Torkos 
Bélának, kinek Ilona-csárdása a tavalyi közművelődési 
bálon aratott tetszést, uj csárdást ajánlott fel. A rendező 
bizottság elfogadta a csárdást. A bált febr. 17-én tartják 
meg a VI—VII. kér. kör dísztermében.

Közművelődési bál.
— febr. 2.

Az erdélyi közművelődési egylet javára rendezeti bál 
fényes sikere az idei farsangnak eddig legnagyobb ese­
ménye. A tánezvigalom iránt a főváros legelőkelőbb kö­
reiben mutatkozó nagy érdeklődés fényes bizonyítéka 
annak is, hogy a főváros közönsége mily szeretettel vi­
seltetik az erdélyi kulturegylet irányában s mily öröm­
mel ragadja meg az alkalmat arra, hogy rokonszenvét 
be is bizonyítsa.

A bál nem imponált a tánezos párok rendkívüli nagy 
számával, mert a termek nem voltak zsúfoltak, de fé­
nyessé tette azt az a társaság, melynek eddig nem akadt 
párja az idei bálokban. Különösen az arisztokráczia jelent 
meg nagy számmal, a mi annál kellemesebb jelenség 
volt azok előtt, kik megszokták azt, hogy a lady előtt 
udvart lássanak az arisztokrata társaság tagjaiból, mert 
e társaság az utóbbi időben meglehetősen visszavonult 
az elite báloktól. A bál sikere érdekében buzgó lady- 
nek, gróf Berchtold Richardnénak sikerült a társaságot 
ismét visszahódítani az elitebáloknak s mivel ő még 
három bálnak lesz háziasszonya, bizonyos, hogy az 
arisztokráczia tagjai ismét láthatók lesznek a bálter­
mekben.

A közművelődési bál közönsége magában foglalta a 
budapesti előkelő társaság mindamaz elemeit, melyek a 
bálok sikerét el szokták dönteni. Az előkelő polgárság, 
az aiisztokráczia, a közélet jelesei egyesültek abban a 
fényes társaságban,- mely a vigadó parketjére mozgal­
mas életet varázsolt. Lehetne a • bált notabilitások báljá­
nak is nevezni, mert a bálok rendes látogatói ritkán ta. 
lálkoznak annyi notabilitással, mint itt.

A lady patroness gróf Berchtold Richardné tiz óra 
után érkezett meg. A rendezőség fogadta a lépcső feljá­
ratánál gróf Bánffy György elnökkel élén, vele volt leánya 
Sarolta grófkisasszony is. A teremben, midőn a lady 
belépett, felhangzott a Rákóczi-induló, melyet némi szü­
net után a csárdás követelt.

A lady csakhamar nagy társaságnak lön ünnepelt 
központja. A ezukrászda előtt Szelnár mükerlész exoti- 
kus növényekből állított össze festői csoportozatot, ide 
gyűlt össze a lady udvara. A háziasszony körében vol­
tak br. Perényiné, br. Sennyei Lászlóné, br. Bánffyné, 
Károlyi Tibornó leányával, Károlyi Viktorné leányával, 
br. Czebrian Lászlóné és leánya, Teleky Sándorné, gr. 
Teleky Katinka, br. Edelsheiin-Gyulay Lipótné, br. Ré- 
vavné leányával, Rohonczy Gidáná, gr. Karácsonyi Ala­
dárné, gr. Keglevieh Béláné. A lady toilettejét sárga atlasz 
ruha képezte gazdag valenciennes csipkediszszel, leánya ró­
zsaszín gaze-öltözéket viselt. A rendezőség csinos bokré­
tával lepte meg a ladyt. A bálnak kezdetén némileg feszes 
volt a hangulat, de báró Bánffy György csinos keringőjénél 
már megkövetelte jogait a jó kedv s csakhamar kifejlő­
dött a hangulat a maga meghamisitatlan kedélyességé­
ben. A loilettek díszére is első helyet érdemel a ma 
esti bál, mert majd minden öltözék remeke volt a ki­
váló finom Ízlésnek.

A négyeseket nyolezvan—száz pár tánezolta. Ott 
voltak; H. Lánc-.y Ilka, özv. b. Tünkéi Adolfné, b. 
Perényi Zsigmondué, Rainville Jánosné, özv. Bereczk 
Béláné, Pap Samuné, Láng Lászlóné. Sopronyi Dezsüné, 
Palotay Gyulánó, Légrády Károlyné, Henthaler Józsefné, 
Gruber Károlyné, Török Józsefné, Ráth Károlyné, Huliczius 
Károlyné, Hegedűs Béláné, Wodianer Béláné, Szalay 
Jánosné, Hegedűs Károlyné, Iliász Lajosné (Lő- 
riwziről), Koller Lajosné, Jakobcy Károlyné, Blanez 
Vilmosnő, Karnmermayer Kártfiyné, Haholin Szi- 
lárdné, Weigert Károlyné, Baross Pálné, Forster 
Gyuládé, Mareseh Mórné, Szávoszt Alfonzné, özv. 
Szenessy Dessewffy Ida, Nedeczky Lászlóné, Szil- 
vássy Lászlóné, Gábor Fanny, Ilalmágyi Sán­
dorné, b. Bornemisza Pálné, Markus Sándorné, 
Tichtl Vilmosné, ifj. Luczonbaeher Pálné, Tóth 
Lajosné, Nagy Imréné, Krajner Emilné, özv. Vághy La­
josné, Geistli Gyuláné, Jordán Ferenczné, Neumann 
Arminné, Rock Istvánná, Szabadhegyi Gyuláné Ug­
rón Jánosné, Plósz Pálné, Rolionczy Gidáné’ Dá­
niel Ernöné, Steiger Gyuláné, Farkas Lászlóné ’ Leá- 
nvok: Porcia Lujza grófnő, b. Perényi Gabriella, Po­
gány Mariska, Szenessy Emma, Szilvássy Olga, Nedeczky
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Irma, Ligely Irma, Degen Jenny, Irányi Ludmilla, Török 
Emma, Palotay Piroska, Légrády Mariska, Fischet 
Paula, Fischer Aranka, Hegedűs Alice, Wodianer írét 
és Angeline, Bereczk Izabella, Blanez Emma, Ghyczy 
Erzsi, Huliczius Margit, Ráth Aranka, Halmássy Margit, Hal- 
mássy Fanny, Jakab Ilonka, Tichtl Jozeíin, Schmidt Erzsiké, 
Szávoszt Miliko, Mareseh Ilka, Baross Margit, Weigert 
Anna, Schreiber Margit, Jankovics lr;n, Jankovies Ilona, 
Tóth Erzsiké, Tóth Fanny, Nagy le Ián, Nagy Maliid, 
Tassv Mariska, Krajner Margit, Vághy Gizella, Jordán 
Tériké (Nagy-Károlyból), Rock Erzsi, Ries Róza, Sza­
badhegyi Margit, Steiger Kornélia, Török Emma, Ugrón 
Margit, Boer Ilona, Kocsis Giz-lln.

A férfiak sorában megjelentek gr. Andrássy Gyula 
br. Edelsheiin-Gyulay Lipót, br. Fejérváry G za honvé­
delmi miniszter, gr. Pejachevich Miklós hadtestparancs 
nők, gr. Andrássy Manó, gr. Keglevieh Béla, gr. Feszté 
tieh Thaszilo, gr. Bánffy Miklós, gr. Szápáry István 
főispán, Orbán Balázs, Fenyvessy Ferencz, Rohonczy 
Gida, Molnár Antal, Földváry Miklós, Horváth Gyula, 
Tóth Ernő, Tulok Béni, Dániel Ernő, ifj. Andrássy Gyula, 
Vámos Béla orsz. képviselők, Ráth Károly főpolgármes­
ter, stb.

A bál 1200 frtot jövedelmezett az erdélyi közművelő­
dési egylet javára.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Bán Zsigrnond dr. ismert jogi szakiré 

ma tartotta esküvőjét KohnReginával. — Patthy Miklós 
Sopron vármegye árvaszéki ülnöke, február 5-én vezet- 
oltárhoz Alsö-Biikün Guoth Annát, Guoth Ignácz föld 
birtokos leányát.

— Eljegyzések. Török Mihály tanár Siklóson, 
jan. 29-én eljegyezte Henk Antal leányát Herminát. — 
Feuerverkher Mór debreczeni kereskedő eljegyezte 
Brüll Czecziliát H.-Böszürménybül. — Galánthai qróf 
Eszterházy Antal egyetlen fia, Mihály, az oroszlán­
vadász, jegyet váltott rhédei gróf Eszterházy Imrének 
leányával, Antonia grófkisasszonynyal Pozsonyban. — 
Laezkó Károly cs. és kir. főhadnagy kát. reáliskolai 
tanár jegyet váltott Kis-Martonban Faludy Laurával, Fa- 
liuly Lőrincz szolgabiró leányával. — Zámpory Pál kö­
zös hadseregbeli hadnagy eljegyezte Filó János szen­
tesi ev, ref. lelkész leányát, Zsófia Rózsa leányát.

GYASZROVAT.
Weinmann Katalin asszony, Weinmann Árminnak, 

a Presse budapesti levelezőjének édesanyja tegnap 64 
éves korában meghalt Pécsben.

Özv. Hertendy Jánosné, szül, Szalay Eleonora jan. 
24-én, élete 80-dik évében Ivádon elhunyt. Temeté-e 
ugyanott számos rokonok s nagy közönség részvéte mel­
lett ment végbe.

Bichon Viktor franczia iró Parisban meghalt. Riehen, 
Kossuth párisi és olaszországi ügynöke, gróf Teleki Sán­
dornak pedig franczia titkárja volt. Egyetemi tanulmá­
nyait Párisbar -égezte s azután egy franczia lovasez­
redbe lépett be hadnagyi ranggal. Atyja halála után 
azonban megvált a hadseregtől s előbb Lisszabonban t 
majd később Rio-Janeiroban franczia lapot adott ki 
1859-ben az olasz háború kitörésekor Eszak-Olaszor- 
szágba ment és századosi ranggal a magyar légióba lé­
pett. A bábom lezajlása után rövid ideig Frapoli táboi- 
nok segédtisztje volt. Franeziaországba visszatérvén, 
innen Angliába költözött, hol mint franczia nyelvtanár 
tartotta lenn magát.

Boros József, az aradi polgárság egyik kiváló tagja, 
városi képviselő és ipar-társulati elnök, tegnap 59 éves 
korában meghalt.

TÁVIRAT OK.
Bécs, febr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Dr. Rie­

ger, a ki 1881 óta a másodosztályú vaskoronarend 
lovagja, a rend alapszabályai értelmében bárói ran­
got nyert.

Róma, febr. 2. Crispi beterjesztette a kamará­
nak a bizottsági jelentést, mely a masszauahi ötmil­
liós hitel elfogadását javasolja. A javaslat holnap 
kerül tárgyalásra.

Róma, febr. 2. Nápolyból ma délben 800 ka­
tona indult Masszauahba. Egy további .zászlóalj 
tüzérséggel febr. 8-án indul.

Berlin, febr. 2. Jól értesült helyről megerősítik, 
hogy Poroszország és a Vatikán közt teljes egyet­
értés uralkodik s a tárgyalások oly megegyezésre 
vezettek, mely a kölcsönös baráti viszonyoknak 
minden tekintetben megfelel.

Pária, február 2. Grévy köztársasági elnök ma 
délután telefon utján beszélgetést folytatott a belgák 
királyával. Ez alkalommal az elyséei palota és a 
brüsszeli királyi palota közt közvetlen összeköttetést 
létesítettek.

Pária, febr. 2. Valamennyi hírlap tiltakozik a 
«Post» czikke, és a Francziaország belügyeibe való 
beavatkozás ellen. A «Temps» nem akarja a német 
lapok polémiáját komolyan venni, sőt tekintettel 
ama fontos játszmára, mely ez idő szerint 
Németországban lejátszódik, még a szenvedélyes 
hangot is menthetőnek találja, mert ott az 
imperializmus vagy a parliainentárizmus győJ 
zelméről van szó. Ez magyarázza meg azon sa­
játságos eszközöket is, melyeket ott azért használ­
nak, hogy ezzel a választásra nyomást gyakorolja­
nak. A «Temps» azt tanácsolja a franczia hírla­
poknak, hogy az eféle támadásokra ne vála­
szoljanak.

Pária, febr. 2. A «France» mai száma entre­
ißet-1 közöl, mely a következőket tartalmazza: Fran- 
cziaországnak a hatalmakkal való viszonyaiban 
semmi olyan nincs, a mi az uralkodó nyugtalan­
ságot igazolhatná; nemkülönben alaptalan az a 
hir, mintha a kormány kebelében nézeteltérések 
fordulnának elő.

Brüsszel, febr. 2. Képviselői körökben 
az a hir kering, hogy a pénzügyminiszter 
közelebbről valószínűleg 50 milliónyi hitelt 
fog kérni a hadsereg czéljaira, valamint erő­
dítési munkálatokra, a melyek Antwerperi 
körül s a Sambre és a Maas közt lesznek 
foganatositandók.

Konstantinápoly, febr. 2. A Várnából éi 
és Mustafából érkező szállítmányokra nézve Driná* 
polyban fennállott vesztegzárt megszüntették és he­
lyébe orvosi vizsgálatot rendeltek el.

Pótervár, lehr. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az orosz sajtó n legnagyobb tar­
tózkodással elismeri, hogy a nyugtalanító híreit 
nem tisztán választási manőverre vezethetők vissza; 
bár a német-franczia háború még távol van. De ti 
ellen fegyverkezik Ausztria-Magvarország ?

Pótervár febr. 2. A Journal de St.-Pe- 
tersbaurg azt Írja, hogy az uralkodó félelem 
s hírlapi czikkekben találja indokolását. Két­
ségtelen, hogy hadi készülődések vannak 
folyamatban, hogy ezeket az elő vigyázat 
parancsolja, hogy az elővigyázat kölcsönös 
bizalmatlanságot idéz elő és hogy éhből össze­
ütközés is támadhat. A kormányok bölcseségfc 
azonban számol a helyzettel és már ismé­
telten ki lön jelentve, hogy a kormányok 
egyike sem óhajtja a háborút.

Pótervár, febr. 2. (Az Egyetértés tudúsilójá 
nak távirata.) Az orosz sajtó erősen kikel a hábo­
rús hírek külföldi terjesztői ellen, mivel azok Orosz­
országnak rendkívüli pénzveszteséget okoznak. I 
Novoja Vremja azt mondja, hogy a kormányok nen 
fontolják meg nyilatkozataikat és tetteiket s ez ál 
tál zavart idéznek elő. Az idézett lap ezzel fökéf 
Ausztria-Magyarország politikájára czéloz, és az- 
mondja, hogy ez olyan politikát üz, a mely fenve
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geléseken és azokon a berlini harczias híreken ala­
pul, a melyek a franczia hadikészülődésekre vo 
natkoznak, mely híreket pedig a berlini konzervatív 
lapok már czáfolni is kezdik. Itteni politikai körök­
ben egyáltalán nem remélik azt, hogy a konstant! 
nápolyi követi konferenezián megoldják a bolgár 
kérdést.

Christiania, febr. 2. A storthingot ma király 
trónbeszéddel megnyilották, melyben több törvény- 
javaslat helyeztetik kilátásba, ezek közt a hadsereg 
szervezéséről és a bűnvádi eljárásról szóló törvény- 
javaslatok.

KÖZGAZDASÁG.
New-York, febr. 2. Manning pénzügyminiszter 

képviselőházban javaslatot terjesztett elő, melyben a nyers 
gyapot vámjának megszüntetését ajánlja.

Pária, febr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalmú,: Háromszázaié 
kos franczia járadék 77.90. Uj franczia kölcsön—. 
4‘/a százalékos franczia járadék 106.15, olasz járadék 
92.90, ottomán bank 481.87, magyar aranyjáradék 
76.—. Renyhe.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* M. klr. államvasutak. Az 1885. évi szeptember 

hó 1-óta érvényes Elba-átvételi díjszabások II. részéhez 
és p. úgy a magyarország-laubei, mint a magyarország- 
drezda-elbarakparti díjszabási füzethez megjelent a IV-ik 
pótlék, mely f. é. február hó 1-ével, a mennyiben pedig 
a budapest-pécsi vasút állomásainak a nevezett kötelék 
díjszabásokból való törlésére vonatkozik, f. é. márczius 
hó 1-ével lép hatályba. A kérdéses két pótlék a bpest 
pécsi vasútnak a kötelékből való kilépésen kívül, a vissz- 
térités utján alkalmazandó kivételes díjszabások érvényé­
nek meghosszabbítására s a rovatolás utján érvényesülő 
kivételes díjszabások kiegészítésére s végül a díjszabás 
keretébe újonnan felvett «Budapest átmenet» és Rákos 
átmenet állomásokra vonatkozólag tartalmaz határozmá- 
nyokat. E pótlékok példányai a m. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában (Andrássy-ut 75. sz.) valamint a 
kötelékben részes többi vasút igazgatóságainál is meg­
szerezhetők.

7 A m. klr. államvasutak igazgatóságától vett ér­
tesítés szerint a budapest-aradi vonalon közlekedő 403 
és 4u4. sz. személyvonatok f. évi február hó 15-tól 
kezdve Ptiszta-Tenyö állomáson feltételesen, azaz ha 
utasok ott fel vagy leszállani akarnak, meg fognak állít­
tatni. A 403. sz. vonat Puszta-Tenyőről indulni fog d. n. 
4 óra 25 perczkor, ellenben a 404. sz. vonat indulni 
fog d. u. 12 óra 8 perczkor.

* Fémváltópénzálladék. Az 1886-dik év negyedik 
negyedében vert, forgalomba bocsátott és készletben ma­
radt fémváltópénzálladék következő volt: A harmadik 
negyed végéig veretett ezüsthuszkrajezáros 28.974,718 
db, tizkrajezáros 53.050,564 darab, réznégykrajezáros 
3.099,298 db, egykrajezáros 108.240,298 db, félkrajczá- 
ro9 2.400,000 db, összesen 12.318,374 irt 88 kr ; a ne­
gyedik negyedben veretett: egykrajezáros 5.839,460 db 
58,394 frt 60 kr értékkel; a körmüezi m. k. pénzverő- 
hivatal készlete 1886. deczember végével: egykrajezáros 
13,668,000 db, félkrajczáros 202,000 db, összesen 
137,690 frt értékkel ; forgalomban volt az évnegyed vé­
gével : huszkrajezáros 28.974,718 db, tizkrajezáros 
53.050,564, négykrajezáros 3.099,298, egykrajezáros 
100.411,756, félkrajczáros 2.198,000, összesen 12.239,079 
frt 48 kr. értékben.

í A budapesti közúti vaspálya társaságnak 1887. 
évi január hóban 857.584 szállított személy után 85017 
frt 19 kr bevétele volt. A múlt évi január havi bevétel 
83739 frt 93 kr volt.

* A magyar államvasutak immár egy év óta mű­
ködő újonnan szervezett igazgatósága a mull évben 
egyetlen-egy kinevezéssel sem szapóritotta a tiszt­
viselők és gyakornokok létszámát, daczára annak, hogy 
kénytelen volt, mint azt annak idején közöltük volt, 
több hivatalnokot nyugdíjazni. Most azonban a részben 
már megnyílt és részben közelebb a forgalomnak át­
adandó különböző vasútvonalak ellátása végett szüksé­
ges a hivatalnokok létszámában beálló természetes fo­
gyatkozás pótlásáról gondoskodni s e czélból ez idő sze­
rint a magyar államvasutak igazgatósága újonnan jelent­
kező iizletgyaJcornokokat ismét felvehet.

* A magyar államvasutak Igazgatósága a folyó 
év január havában az üzem-bevételek feleslegeiből 
l.f00,000 frtot szállított a központi állampénz­
tárba.

* Előléptetések és kinevezések a m. klr. ál­
lamvasutaknál. A közmunka és közlekedési m. kir. 
miniszter Berényi József és Horváth Lajos főfelügyelők­
nek sikeres működésűkért elismerését jelentene ki; Ba- 
novits Hajelán és Forcher Adolf főfelügyelőket a hiva­
talnoki I. rangfokozat 2. fizetési osztályából ugyanazon 
rangfokozat I. osztályába; Donhofler Szilárd és Pékár 
Károly főfelügyelőket a hivatalnoki I. rangfokozat 3. 
osztályából ugyanazon rangfokozat 2. osztályába lép­
tette elő; Saárossy-Kapeller Ödön, Hendel Béla és 
Weisz Konrád felügyelőket pedig a hivatalnoki I. rang­
fokozat 3-ik fizetési osztályába főfelügyelőkké nevezte 
ki. A felügyelők létszámában a közmunka és közlekedési 
miniszter előléptette • Gronovszky Márton, Berkovits Gá­
bor, Balog Kálmán, Enyedy Károly, Sztrelko Gusztáv és 
Schiller Károly felügyelőket a II. rangfokozat 2-ik fize­
tési osztályából ugyanazon rangfokozat 1. fizetési osztá­
lyába, — Pemer Gyula, Herzog Ödön, Grossmann La- 
jps, Szentgyörgyi Elek, Csikvári Jákó, Horváth Mór, 
JCorbuly József, Schulmann Gyula, Makray József, Brand 
István és Gerhardt Gusztáv felügyelőket a II. rangfoko­
zat 3-ik fizetési osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik 
fizetési osztályába; — Jobbágyi Ottó főmérnököt, Sche- 
bella János felügyelőt, Görgey László, Honheiser Adolf 
és Harmos Béla főmérnököket, Schwanda Károly főel­
lenőrt, Melczer Gusztáv felügyelőt, Mársik János főel­
lenőrt 9 végre Thaly Zsigmond főmérnököt a hivatalnoki 
II*ik rangfokozat 3-ik fizetési osztályában felügyelőkké 
kinevezte.

kiállítási ügyek.
= A kiállítás tanulságainak értékesítése. E

tárgyban a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter az országos iparegyesülethez, a hazai kamarák­
hoz és egyéb szaktestületekhez a következő leiratot in­
tézte : Midőn a budapesti 1885. évi ált. orsz. kiállítás 
szervezését a kormány vette kezébe, nem látványosságot 
akart nyújtani a nagy közönségnek, hanem feltárva általa 
&z ország közgazdasági és művelődési állapotát, tanulsá­
got kívánt belőle meríteni és szolgáltatni a jövő tevé­
kenységére nézve. Ez okból nem elégedett meg a kor- 
mány a kiállítás rendezésével, azt az őstermelés és ipar, 
a művészet és tudomány majd összes ágazataira kiter­
jeszteni, hanem állandósítani akarván a kiállítás összes 
eredményeit, oly hivatalos jelentés szervezéséről gondosko­
pott, melyben a kiállításon szerzett tapasztalatok híven le­
írva, leplezetlenül legyenek kitárva a hiányok is, melyek gaz­
dasági termelésünk egyes ágaiban léteznek, esetleg összes 
közgazdasági helyzetünkben, mivelődési állapotainkban 
1» netalán nyilvánulnak. E hivatalos jelentés immár el­
készült és könyvárusi utón (Grill K. udv. könyvkeres­
kedő Budapest) az eredeti aláírási ár mellett vagyis 5 
írtért négy tekintélyes kötetben megszerezhető. Midőn 
erről a czimet értesítem, egyúttal kinyilatkoztatom, hogy 
niég e főjelentés közrebocsátásával sem tartom kimen­
etnek a kiállítási teendőket, hanem értékesíteni akar­
tán az ország érdekében az akkora anyagi áldozatokat 
igényelt országos kiállítást minden izében, a jelentésben 
foglalt és kiderített tapasztalatokat se hagyhatom holt 
kincsül heverni az irodalmi munkában, uhajtom és kí­
vánom, hogy a mit egyes szakemberek a jelentések 
egyes szakaszaiban elmondtak, vagy a mi az 
egészet összefoglaló áttekintésben olyan foglaltatik, 
® mi közgazdaságunk bármely ágában ennek javítására

fejlesztésére nézve értékesíthető, az, — a mennyire 
* kormány hatalmában áll — foganatosítva is legyen, 
hogy ekként a meghozott áldozatok az ország fokozot­
tabb termelésében, fejlettebb iparában, terjedtebb forgal- 
Ipéban és általános közgazdasági haladásában s ez által 
emelkedett jóllétében sokszorozott mértékben ismét meg­

írt felhívom a czimet, hogy az érintett hi- 
a czim működési körét érdeklő
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részét gondosan tanulmányozza át, a benne foglalt ité 
letek jogosultságát megbírálva, a tett javaslatokat elmé' 
leti és gyakorlati értékük szerint mérlegelve indokolt, és 
a esetleg eltérő javaslataival hozzám
mielőbb terjeszsze fel. Elvárva a czim közreműködését 
nagyfontosságu kérdésben, nagy megelégedéssel fogom 
venni, ha az ország hivatott közgazdasági tényezőinek 
összhangzó lelkes és hazafias tevékenysége támogatni 
fog az ország közgazdasági állapotainak lendületes elő 
mozdításában. Széchenyi.

-érüljenek.
tataim fi

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fegyverkezési kölcsönök. Oroszország tárgya­

lásokat folytat párisi bankárokkal 180 milliós kölcsön 
végett. A tárgyalásokat még Bunge indította meg, a ki 
azóta visszalépett, de a keleti kérdés miatt félbeszakad 
tak. Oroszország váltig erősité, hogy a pénzt békés ezé 
lókra akarja felvenni. Mohrenheim báró pária orosz 
nagykövetet fel is hatalmazták, hogy a caámok ezt 
nyilatkozatát adandó alkalommal ismételje. Bármit mon 
(Innak is, Oroszország fegyverkezik, ez pedig sok, igen 
sok pénzbe kerül, melyet az orosz kormánynak meg 
kell szereznie. Francziaország hadügyminisztere szintén 
milliókat kér, Ausztria-Magyarország pedig a delcgáczió 
kát összehini fog, hogy hadi ezóiokra milliókat kérjenek 
tőlük, melyeket a két kormánynak kölcsön utján 
kell majd megszerezni. Németország is fegyverkezik, 
sőt ez van e tekintetben legelőbbre, de erről nem 
tudni, hogy a pénzt honnan veszi hozzá. Pedig nagy 
összeget fordít e czélra, mert már az egész hadsereget 
ismétlő fegyverekkel látta el. A múltkori 60 millió már, 
melyért kincstári jegyeket bocsátott ki, nem sokat nyom 
ily nagy kiadásoknál. Talán a spandaui Juliusthurmban 
elhelyezett hadikincshez nyúlnak? A Juliusthurmban 
ugyanis 15 évvel ezelőtt 100 millió tallért helyeztek el 
aranyban, a mi 300 millió márkának felel meg. Ezt az 
összeget hadi czélokra tartják s azért nem helyezték el 
kamatozás végett, hogy bármikor hozzányúlhassanak. De 
tekintve a nagy készülődéseket, még ez a kincs sem 
imponálhat valami nagyon, mert épen fele annak az 
összegnek, melybe Ausztria-Magyarországnak eddig Bosz­
nia okkupácziója került. Kölcsönök mindenütt kilátásban 
vannak, de a mostani viszonyok közt a feltételek min­
denesetre súlyosabbak lesznek, mint békés viszonyok 
közt volnának.

** A fővárosi takarék- és hitelintézet mint szö­
vetkezett ma délelőtt tartotta harmadik rendes közgyű­
lését Beck Dénes elnöklete alatt, az igazgatósági jelen­
tés felemlíti, hogy az intézet a lefolyt évben is tanúsá­
gát adta, hogy fejlődésre nemcsak képes, de érdemes, 
mert fennállása a kereskedelem és ipar érdekében 
lefolyt üzletév tapasztalatai szerint is kívánatosnak mu­
tatkozott. A szövetkezetnek jelenleg 336 tagja van, kik 
2246 törzsbelétre 44,680 frt 30 krt fizettek be, ami 
megelőző évvel szemben 23,772 frt 31 kr szaporodást 
mutat. Leszámítolt a szövetkezet összesen 1095 darab 
váltót 274,699 frt 94 kr értékben s a váltótárcza-állo- 
mány az év végén 368 darab 85,443 frt 8 kr értékű 
váltóból állott. A takarékbetétek állása 19,357 frt 93 kr 

az összes pénztárforgalom 990,474 frt 46 kr volt. A tiszta 
nyereség a múlt évről áthozott 23 frt 27 krral együtt 2187 
frt 28 kr, miből a tagok közt törzsbetéteik és az azokra 
teljesített befizetések arányához képest 1524 frt 17 krt 
osztanak szét, a mi 5% "kamatozásnak felel meg. A 
tartaléktőkét 218 frt 73 krral gyarapítják s a hírlap­
írók nyugdíjintézetének 20 frtot szavaztak meg. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt 
megadta 3 dr. Murányi Armin ügyvéd indítványára Beck 
Dénes elnöknek s az igazgatóságnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. Végül a választásokat tartották meg, 
melynek eredménye a következő: Igazgatósági tagok 
Beck Dénes, Fon Dezső, dr. Freund Miksa, Herz Vil­
mos, felügyelő bizottság Beck Jakab, dr. Bródi Samu, 
dr. Reich József, dr. Wittmann Mór és Wolf Mór, ügyész 
dr. Mayer Sándor s választmányi tagok Brill Ferencz, 
Ehrlich Manó, Grünstein Mór, Haydin Károly, Silber­
berg K. és Strasser Adolf E. Ezzel a közgyűlés vé 
get éri.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pon- 
grácz Sándor kiskereskedő Bécsben, Weisz Hermann 
vegyesárukereskedü Győrött, Weisz Dávid könyvnyom­
dász és papirkereskedő Pozsonyban, Bergler János sza­
bómester Bécsben, Kovák Alfred posztó- és ruhakeres­
kedő Trautenauban, Waldmann Dávid norinbergi és 
diszmüárukereskedő Szerajevóban, Stánka Gyula szabó 
Bécsben, Tempesta L. A. bej. ezég Triesztben.

** Czégváltozés. A Grüner D. (ezelőtt Grüner és 
Weisz) ezég alatt Budapesten 20 év óta fennálló 
kőolaj- és terményüzletet Schiff Rezső vette át és 
folytatja.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
—• Febr. 2. —

Gabona-tőesde,
— Ünnepi forgalom. —

A buza-ürlei ma is határozottan szilárd irányt köve 
telt. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv élénk és 
mintegy 15,000 mm. adatott el átlag 5 krral magasabb 
árakon. — Rozs élénken kerestetett és igen szilárd irány 
mellett 10 krral ‘drágábban fizettetett; a többi gabonane­
mek gyenge forgalom és általában szilárd irány mellett 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Basa: Tiszavidéki 1000 mm. 81.5 k. 9.50 frt, 
200 mm 80.5 k. 9.45 frt, 1800 mm. 80.5 k. 9.45 frt, 
800 mm. 80.3 k. 9.371 frt) 100 mm. 80 k. 9.40 frt, 
1500 mm. 80 k. 9.45 frt, 100 mm. 79.5 k. 9.35 frt, 
700 mm. 79.5 k. 9.50 frt, 100 mm. 79 k. 9.30 frt, 100 
mm. 77.7 k. 9.30 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 1100 mm. 79.5 k. 9.50 frt, 200 mm. 
77 k. 9.25 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 9.32} forint, három 
hónapra.

Felső-tiszai 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k.
.20 frt, 100 mm. 78.5 k. 9.15 frt, mind három hó­

napra.
Erdélyi 200 mm. 75.5 k. 8.85 frt, három hónapra. 
Rozs 5600 mm. 6.90 frt, 300 mm. 6.05 frt, 500 

mm. 7 frt, mind három hónapra.
Tengeri 100 mm. 5.82} frt, 200 mm. 5.85 frt, 200 

mm. 5.85 frt; mind készpénzen.
Zab 200 mm. 6.65 frt, 1800 mm. 6.75 frt, mind 

készpénzen.
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
valamivel jobb newyorki gabonaárfolyamoknak, a po­

litikai helyzet kedvezőbb megítélése következtében nyu- 
godtabb irányban folyt le. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.21,
20, 9.21, 9.20 és 9.19 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.91, 

8.90, és 8.89 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 1000 mm. 6.25 

írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 20,000 mm. 6.89, 

6.88, 6.87, 6.86, 6.84 és 0.85 Irton.
Déli 12 órakor zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ............................... 9.18—9.20
Szokványbuza őszre........................................ 8.88—8.90
Tengeri május—júniusra............................... 6.24—6.26
Szokványzab tavaszra .................................  6.85—6.87
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre . 11}—llg

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei • magánforgalomban nyugodtabb 
hangulat uralkodott s ámbár a külföldi esti árfolyamok 
nem buzdítottak, mégis meglehetős élénk forgalom fejlő­
dött s úgy a hitelrészvények mint a járadékok emelked­
tek. — Osztrák hitelrészvény 269.30 és 272 közt inga­
dozván, maradt 271.90 pénz, magyar hitelbank 281-en, 
magyar aranyjáradék 94.40 tői 95.45-ig, magyar papir- 
járadék 85.85-től 86.30-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 88.25-től 90.50-ig köttetett.

12 óra 30 perczkor zárolnak: Osztrák hitel­
részvény 271.90—272, magyar aranyjáradék 95.35— 
95.40, magyar papirjáradék 86.35—86.40.

Délutáni forgalom
Délután osztrák hitelrészvény 270.50-től 273-ig, ma­

gyar aranyjáradék 94.76-től 95.55-ig kelt.
6 óra 30 poroskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 

273—273.25, magyar aranyjáradék 95.55—95.60.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, febr. 2. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A mai ünnepi tőzsdén nyugodtabb volt az üzlet. A bél­
és külföldi lapok véleményei a helyzetről kedvező befo­
lyással voltak a hangulatra, de daczára a jobb irány­
nak, határozatlan volt a magatartás, mert az üzérkedés 
operációiban a külföldre támaszkodott, a hol ma ren­
des tőzsde voll. A coulissában mindamellett több vétel- 
kedv volt, de a sorompón túlnyomó máradt a kí­
nálat. Zárlat igen barátságos. Valuták csökkentek. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 269.50—272.75, 
magyar hitelbank 277.50—279.50, osztrák tartományi 
bank 225.25—227, uniobank 202—203.50, angol-osztrák 
bank 100.50—102.75, bankegyesület 92.50—93.50, ma­
gyar jelzálog-hitelbank 126—126.50, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 89—89.50, osztrák-magyar államvasut 
241.50—243, Károly Lajos-vasut 194.10—194.75, déli 
va-snt 87.25—89, elbavölgyi vasút 152—152.50, 
észak-nyugoti vasút 155.50—157, északi vasút 2290

2297, tiszavidéki vasút 249, magyar nyugoti 
np'on 161> elsö erdélyi vasút 175, májusi járadék 
/ 6.90—77.45, magyar aranyjáradék 94.45—95.25, ma­
gyar papirjáradék 85.50—86.20, orosz rubel 116»— 
116.}, német birodalmi márka 62.82—62.72.

12 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 271.75, 
magyar hitelbank 278.50, uniobank 203.50, osztrák tar­
tományi bank 226.50, osztrák-magyar államvasut 242.50, 
májusi járadék 77.30, magyar aranyjáradék 95, busz 
irankos arany 10.12}, német birodalmi márka 62.72."

Zárlat után gyenge londoni jelentésekre lanyha volt 
az irány, de később a német és párisi tőzsdék magas 
árfolyamaira viharos hausse-mozgalom keletkezett. Usz- 
trák hitelrészvény 271.75-ről 270.50-re esett, de azután 
javult 274.25-ig, magyar aranyjáradék 95.05 után 94.35 
és ismét 96.40, német birodalmi márka 62.80 után 
62.67.

A« esti magánforgalomban lanyha frankfurti je­
lentésekre maradt osztrák hitelrészvény 271.20, magyar 
aranyjáradék 95.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Londoni és ber­

lini eladások nyomasztólag hatottak; később a nagyobb 
vásárlások jelentékeny árfolyamjavulást idéztek elő. Kül­
földi értékek eladások következtében csökkentek.
„ Berlin, febr. 2. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
76.60, osztrák hitelrészvény 451}, osztrák-magyar állam­
vasut 386}, osztrák déli vasút 144, Károly Lajos-vasut 
77.50. Szilárd.

Frankfurt, febr. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára­
dék 63}, magyar aranyjáradék 75.40, osztrák hitelrész- 
vény 214J, osztrák-magyar államvasut 192}, Károly 
Lajos-vasut 154J, osztrák déli vasút 70. Lanyha.

Pária, febr. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eieintén igen alacsony árfolyamokkal nyílt meg a 
tőzsde, később visszavásárlásokra igen ingadoztak az 
árfolyamok. — 1 órakor jegyeznek: 3%-os járadék 
77.70, 4}°/o-os járadék 106.40, olasz járadék 92.50, ma­
gyar aranyjáradék 76, egyiptomi kölcsön 352, osztrák- 
magyar államvasut 480, osztrák déli vasút 195.

3 óra 40 perczkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
78.45, 4}%-os járadék 106$, törleszthetö járadék 82.45, 
magyar aranyjáradék 76}, magyar vasúti kölcsön 299, 
osztrák-magyar államvasut 482}, osztrák déli vasút 195, 
osztrák földhitelrészvény 755, ottomán bank 485. Szilárd.

London, febr. 1. Magyar aranyjáradék 74, osztrák 
aranyjáradék 85, osztrák ezüstjáradék 62, angol kon­
zolok 100§, váltó Becsre 12.99, ezüst 47. Párisi jelen­
tésekre lanyha.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medi -ra 
vagy altimára értendők, 0 szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a médiára 
“■met, az altimára ü-val vanoak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a tranaaktié-kültségek, továbbá a inedié- és 
ummo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongácziá 
téte.ek is számításba veeodök. A *-gal jelült értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam too marka vista = 6S frt 74 kr 

109 frank vista = 60 frt 40 kr.
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Pista. »»
•PTsncrla SP/o-osJátadék . : . ; ;

• 51/,0/e-os « .....
Osztrák-magyar államvasat ... . U
Osztrák déli vasút . U
•Osztrák földhitel-részvényt tmság • O 
•Franczia törleszthetö járadék . . . U
Osztrák 4°>oi araayjáradék. , . . U 
Magyar vasúti kölcsön. . ... , V 
Magyar jelzálog-hitelbank. . . , U
Bécsi uniá-bank ....... . 8
Magyar aranyjáradék.......................... O
Magyar 6°/e-ospapirjáradék . . . O
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank S 
Magyar orsságos bank...........................K

BEBLIlf.
Osztrák V/im,papirjáradék- : : .a

6°/e-os « . ... K
éjO/e-os ezllitjiradék: . . . K 
átye-os aranrjáradék. . . . K

Magyar aranyjáradék.......................... O
6»/e-os papirjáradék ... .a 

v , ,, *«letl vasúti kötvények. . . K 
Keletiőo/,K>ey. elsőbbe.kötv. . . ,K 
Osztrák mtelréezvény . . . , , .0
Magyar hitelbank.............................. . V
OKtrák-magvaTáltamvasat . ... O
Osztrák déli vasat.................... ..... . O
Kéroly-Lajoe vasút.......................... ..... a
Kaiia-oderbcrgl vasat...............................
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy..................................  .
Válté bécil nlacsra 
* eteti kölcsön II. kibocsátás . . . 
Magyar lelzálog-hltelbank. . ... S 

leszámítoló és pénzváltó-bank K 
országos bank ...... k

r&ancruar.
tisztrikátye -ospapirjáradék. • .£ 

60/e-os

Magyar i .. . .
n L-t. . /f?" papirjáradék .... CT 
Osztrák hitelrészvény . . ... ,0
Osztrák-magyar bank............................ D
Oszlrák-magyaráUamvnsat ... .0
Károly-Lajos vasat................................. D
Osztrák deli vasat............................... ....
Erzsébet osztrák nyögött vasat. . .K
Magyar-gácsorezági vasat.......................S
r',w?vld,ék! T- o*,öt>6»- kötvények. . JE

Váltó bécsi pisezra.........................
i*We-oi földhitelintézet! záloglevél. K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank «
Magyar hitelbank...................................... a
Magyar jetiálo^hitolbank- ... K 
Magja országos bank .....

Ár­
folyam

78.45 
106.75 
482.50 
185 — 
755.— 
82 45

2»!—

61.80

63.10 
65 90 
76,25 
68.90

366.—
144.—
77.50

185.40
159—
56.—

63.20
85.60
76.90

192.12
164.50
69.-

Bnda.
pesti

egyenleg

242 84 
90 78

KÖWnböietüz
utolsó iáriái­

ból képeet 
oeztr. értekben

76.94

79)29
108.14

95.23
8F77

181Í87
874.91

94L17 
90 24 

194.40

116.44
62.89

77.20

79!41 
187.77 
95.42 
86.14 

872 21

24L48 
194 2-1 
91.70

3.02
126

+ 0.51

0.37
0*18 
C 76 
0.31 
0 88
l)t6

1.23 
9 61 
0.50

6.60
0.10

0 76 
0J5 
1.87

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista'62 75 frt. 100 trk 
60.10 frt.

Február 2.
PÁBI9. 

Busa folyó hóra . . ,
rnárczlusra . .
márcziustól 4 hóra 
májustól 4 hóra . . 

tiszt folyó hóra .... 
márcziusra . •
márcziustól 4 hóra 
májustól 4 hóra . 

Olaj folyó hóra ....
— márcziusra ...
— márcziustól 4 hóra.
— májustól 4 bóra. .

Ciess folyó hóre . . .
— márcziusra . . .
— márcziun-áprillsta .
— májustól 4 hóra .

BBBLIS.
Btlia április-májusra

— máius-juniusra 
Boss április-májusra .

máius-juniusra , 
Zsb április-májasra .

— máius-juniusra . 
Olaj ápnIU-máiusra

— májua-junluira . 
»■esz április-májusra .

— juL-augusztusra .
BTSTTUr. 

Basa április-májusra . .
— május-janiusra. . 

Boss április-májusra • .
~ máius-juniusra . . . 

Olaj ópnlls-máiusra . , 
Otssz kész szállításra .

— februárra . . ,
— áprllls-málusra . •
— junlus-jullusra . .

Bepoie..............................
Köm.

Bus» márcziusra . . t
— májusra 

BOss márcziusra

Olaj
májusra . .
késtaiállitáara . . 

— májusra ....
BOBOBSLO,

Basa .........................................Bessz , ......................
Bes». . ..................
Bepei» . .. • • í i 
Tea*«!. . • é • i i

Ár-
folyam

Bodapeitt
•CTenkg

KQUnbOut az
utolsó sártól- 

hoz kspsst 
ossb. értékbe»

22.90 11.64 + 0.05
23.10 11.64
23.80 11.99 + 0.10
24.50 18'84 4- 0.14
68.10 16.51 + 0.09
62.60 16.19 4- 0.03
53.40 16.98 4- 0 09
5(40 17.85 + 0.09
66.75 88.(0 — 0.85
57.— 28.78 — 0.18
66.25 88.86 — 5.12
65.— 27.78 — 0.18
8VS 81.83
40.25 92.09
40.60 82.83 — 0.13
48.25 23.08

; , ; 163 25 15.24 — 0.<*4
165,25 10.37 — 0.03
132 60 8.61 — 0 02
139.76 8.33 — 0.68
111 69 7.— — 0.C4
118.60 7.12 — 0.03
45.40 28.49 — 0.19
46.70 28.68 — 0.19
37 70 83 66 + 0M7
39., 0 14.78 + 0.09

. . .
• : •

—

i ; . —
s 1 . —-

• * • —

* . - 18.— 10. o11.- 6.90
35— 91.96 — 0.74
19.80 8.86 + 0AI119.80 18.42 + 0.01

« l • 11.— «.90 j

Trieszt, febr. 1. A ezukor-píacz lanyha irány mel­
lett majdnem üzletiden volt; centrifugal-pilé 17}—18 
frí- — Kávé nyugodt. — Petróleum 9.20 frt. — 
Szesz tartott 17$—18 frt. — Szilva üzletiden, szerbiai 
hordóáru návleg 11} frt.

Hamburg, febr. 1. Petroleum helyben 6.40 márka, 
februárra 6.30 márka, lanyha, augusztus—deczemberre 
6.55 márka.

Pétervár, febr.l. Rozs 7$. Olvad.
Liverpool, febr. 1. Búza, tengeri és liszt 1 pennyvel 

olcsóbb. Az időjárás szép.
Bréma, lehr. 1. Petroleum helyben 6.30 márka 

Nyugodt,
Antwerpen, febr. 1. Petroleum 16$ frt. Gyengülő.
Nowyork, febr. 1. (Kabelsíirgöny.) Petroleum finomí­

tóit 70° Abel Test New-Yorkban januárra 6$. Phila­
delphiában januárra 0}. Liszt 3.35. — Piros őszi búza 
helyben 93 (= 8.85 forint), januárra 91-/8 (= 
8.75 forint), februárra 92} (== 8.84 forint), júniusra 
95 ‘ (= 9.05 forint), 100 kilókint. — Tengeri 48.— 
Gabona-fuvardíj imperial-quartcrkint Észak-Ainerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3} (= 0.94 írt 100 kilókint)

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki üzlet.
Újvidék, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítása.) Ga- 

bonapiaczunkon a behozatal gyenge, a vételkedv lanyha_ 
s csakis a szükséglet fedezésére van szorítva. Az árak 
következők: Újvidéki és csajkáskerületi búza 8.50— 
8.80 Írtig, középszerű 8.30—8.40 írtig, könnyű 8—8.20 
írtig, csöves tengeri 3.20 frtig, morzsolt 5.10—5.30 frlig 
árpa 5.50 frt, zab 5.60 frt, mind mmkint. Hüvelyes vé­
leményekben a forgalom igen csekély az évnek e sza­
kában. Az árai következők: nagyszerű feliér bab 6 frt 
apró 6.50 frt, sárga bab 6 frt, burgonya 1.80—1.90 frt. 
veres hagyma 6—8 frtig mind mmkint. Zsir és szalonna 
ára némileg emelkedett, mert a tengerinek az ára feljebb 
szállt, zsir nagyban 47—48 frt, kicsinyben 49—51 frt 
szárított szalonna 49—50 frt, pörkölt vastag szalonna 
52 — 54 frt mind mmként. Kövér sertések ára 1—2 
krajezárral szintén feljebb ment kilónkint. A bor ára 
változatlan, tavalyi fehér 8—11 kr, siller 10—13 kr, 
veres 18—24 kr, ó fehér 12—16 kr, siller 14—16 kr, 
veres minőség szerint 24—32 kr, törköly pálinka 15— 
Iá kr, szilvórium 18—24 kr, kolostori ó szilvorium 32 
—48 kr mind litérenkint. Időjárás fartós száraz hideg.

NAPIRBND j február 3-áxu
Naptár I Csütörtök. — Róm. kath.: Balázs püspök vér­

tanú. — Prot.: Balázs. — Görög-orosz : (jan. 22.) Anasz­
táz. — Zsidó: (schebat 9.) Jázon. — Nap kél 7 6. 26 
P-. nyug. 5 6 2 p. — Hold kél déli 12 órakor, nyug. 2 
ó. 32 p. regg.

Igaiaágtigymlnielter fogad d. u. f>—’7.
Morvát mlalester fogad d. e. 10—d. u. 2.
A kópvleelöháa ülése délelőtt 10 órakor.
GyógyeseróaitanhallgatóU bálja a Vigadó kistermében.
A történelmi társulat évi rendes közgyűlése d. u. ö 

órakor az akadémia kis termében.
A budapesti ügyvédi kör választmányi ülése d. u. fél 6 

órakor.
Stettenhelm Gyula második hnmorisztlkne felolva­

sása este fél 8 órakor a VI—VII. kér. kör dísztermében.
A budapesti angol kör felolvasó estélye 8 órakor (Tig­

ris szálló) Felolvasó: Patterson A. J.
A budapesti kereskedő Ifjak társulatának felolvasó 

estélye 8 órakor. Felolvasó: Vámbérv Ármin.
Az erzsébetvárosi kültelki polgárok tánczestélye (csö- 

müri-ut 15.)
Gyttmőlcekióllitáe a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 

2-4.
Vörös-keresst-egylet Erssábot-kérháia (Buda,déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemietl museum i term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1.
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. ti. 2—4 óráig.
Műszaki Iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi fttvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—G óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
zálloda.

Magyar király szálloda.
Werner R. Kassa 
Deszkasew J. Zágráb 
Slucky M. Belgtád 
Kőnig R. Becs 
Ermenigoldo T. Trieszt 
Borgognoni L. Bologna 
Pavlovits J. M. Belgiád 
Hei.teiveich A. Zuckmantel 
Rosenberg A. Becs

Nemzeti szálloda.
Görcz 
Gráca

.‘-Kikinda 

ad 1

Ál.-Vésárbely 

>.-Föld vár

London szálloda.
Dputsch N. Becs 
Dr. Bahn J. R.-Palota 
Kr«hn N. Becs 
Winter J. Nyitra 
Schick Zs Bréma

Holzwarth-Frohner száll.
L. Szeghalom 

. Oricz 
átad

Baumgarten M. Braunau 
Landiberg R. Prága 
Kauder A. Troppau

Aranysas szálloda.’
Lipich Q. Szolnok 
Lázár B. Szathmár 
Oltosy }. Bököd 
Tompa A. M.-Váiárhely 
Gencsy U.-né P.-Gence 
Tóth A.-né Túra 
Nagy P. Szegszárd 
Deutsch A. Türke ve 
Klein J. Vinkovcze

Hungária szálloda,
Bert D. Béca 
Petrovics Ily. Bécs 
Leucht M. Pórié 
Garbe J. N.-Uánya 
Germann N. Pancsova 
Dr. Pollák L. Szeged 
Nagy L. Temesvár 
Horovitz H. Apostag

Pánkot« 
t. Temesvár 
, Innsbruck

Schmidt Orient szálloda.
Rúnyay K. Békéi 
Eszaky K. Kolozsvár 
Várkonyi F. Szegszárd 
Rády M. Baja 
Dr. Siető A. Szinérizeg 
Nagy M. Vetrozsény 
Kolozsváry S. Fehérvár 
Keménlt'y Gy. Meszes 
Diimjén L. Tornya 
Valero E. D.-Szekcső 
Weidlinger S. Pécs 
Liiwit E. Bvünn 
Fehérvári S. Szcrajevó 
Kohn B. Kaba 
Fiecher D. Komárom 
Szavich S. Futak 
Gartner A. Mödling 
Reich S. Földvár 
Bauer M. Bícs 
Hátimon J. Bécs 
Beck M. Tolna

Pannónia szálloda.
Eszes M. Csongrád 
Kégl S. P.-Szt -Király 
Dcflánszky A Péc.
Szeményi S. Pécs 
Farka, Gy. Komárom 
Acsádi B. Topolya 
Illés D. Sor
Ktevass'j.1
Kompolthv T. Veszprém 
Comenontli F. Ve.prém 
Koch V. A.-Irsa 
Keppich A. Besztercebánya 
Herczl A. Losoncz 
Reiner DJ Pásztó 
Berger M.-né Beél 
GUneborg A. Adony

Walter Fehérló szálloda.

Szarvasi M. Dorogh 
Klein J. Szeged 
Szabolcsi M. Szeged

Két korona szálloda.
Halász B.-né Gyón 
Cserna J. Hártyán 
Cserna Gy. Hernid 
Szabó L. Oc,a 
Zárkúczy L -né Oda 
Juhász G. Fehérvár 
Feit J. Eszék 
Gimpli J. Siklós 
l’sány Gy. Győr 
Neumann S. Eger 
Schmied t J. Czegléd

Fehérhattyu szálloda.
Schwartz A. Td-Almás 
Horváth M. Pereg 
Szabó F. Győr 
Bauer H. Szila,
Viszlay A. Szolnok 
Szép O. Szolnok 
Kohn H. Sz.-Ujfatu

Elhaltah névsora 1887. január 30 -31.
Weszety M. 49 é. napsz. IX. k. Vendet-u. 18. agygnta.
Keller P. 67 e. kocsis útról tudói izenyő.
Chodász Ze. 81 é. napsz. VI. k. Ceeng’ory-u. 14. mcUbirtyslob, 
Wagner J. 7 é. Vili. k._,iuktégbarak himlő.
_ kLí',i2v°.1,e IX- k- Ciepelrakpart hagymát.
Feliczi M. 87 4. hitt. haiti.
Luxa. 88 4. napét. VII. k aklczts.u. II. tOdfivén.
Piák }. 8» é. ttvlriez X. k. taiSréis.

Braun M. 4 é. hiv. 1. X. k. agykérlob.
Heylmann J. 31 é. hiv. 1 |k. alkotás u. 19. kimerülés.
Paeklmayer S. 31 é. felügyelő I. k. tüdővé?*.

a.p *}• S3 <•. gyógy./, l. k. váiosmnjot-u. 2. sgygula.
™ ■,T',|(eíst'lorf B- ui é. napsz, VII. k. dobúny-u. .6. kiinsrütel,
T. l.owi L. Bú é. zsibárusnö VI. k. Révay-u. 14. ogyguto.
F'sconer li. 7 o. tanuló It. k. csaplans-u. 12. agykérlob.
S. ■ chmidt E. 62 e. sznllö« üzv. Ili. k. tavasz-u. n. tüdügUmö.
Turner J. 58 o napsz. III. k. Urüm-u. tu. rügt, halál.
P. P.ischke Fr. 46 6. kiinyvkeicsk. neje 1. k. komló-u. 15. tüdővéiz 
Mórkesz A. Si e. M. k Dávid-u. 7. tüdővérzés 
Sttausz J. 67 é. magánzó VI. k. király-u t. aggkór.
H. Poif T. 72 é. magánzó üzv. VI. k. király-u. 18. aegk<r.
Süssenbeck A. 39 c. vendég). VI. k. Andrássy-ut 39. kimerüld*. 
Kövesdi K. 2 é. hiv. lia VI. le. Lshet-u. 13. roncs, turukloh.
Payer I. 2 é. napsz. 1. VI. k. vürheny.
St Wei er R. 6;> magánzónő VI. fc. oktogon tér 4«. szívbaj.
P. Tasy M. 87 é. asz!, iizv. Till, k szigony-u. 37. agsoszálv.
H. Marek KI. 66 é. kertész neje Vili k. stáczió-u. 17. tüdővész.
F. Wagner R. 20 é. vasőntő neje Vili. k. Szerdahclyi-u. . kimerül' • 
Steuiallor V. 27 é. hordár Vili. k. losonczi-u. m. tüdővész 
Schober E 67 é. tanitenü I. k. kültelek tüdöbaj.
Le l-rmtiller IC. 88 e. Írnok VII. k. Józscf-u. 27. kim-rülés.
Wasjei F. 3 é. korcsm. fin 11. k. fő-u. 91. roncs t rok'ob.
Kiibcsch J. 48 é. kőmiiv. II. k. oslrom-u. 19. tüdogUmö.
Rtlbnicsek A. 15 é. útról hagymáz 
Kccstnúr M. 20 é. cseléd VI. k hashártyalob.
Sz. Pill r A. 23 é. mo-óuö u!rúl tüdővész.
K. PoraszUy T. 50 e. uapsz VII. k. akáczfa-u. (■. szívbaj.
Lajdol .1 21 é. napsz. VII. k. Ktauzál-n. 17. tüdővizenyő.
Mester .). 8 é. VII. k. Rem-u. 31. tüdőlob.
Sziegl A. 50 é. kocsis Vili. k. szüksegbarak tüdővész.
Kuzinik Gy. 87 é. kocs:s hirt. halál.
Mnyer J. 14 é. ászt. lia I. k. városmajor-u in. tüdöhüdés.
Reime' R. 21 é. keres!:, noio VII. k. k. István-tér 16. tudővéw. 
Pasztlcr M. 3 é. levélh. I VII. k. Józsiká it. 14 li mlő.
Gugcnberger K. ö é. lakatos I. VII. k. dob-u. 112. himlő.
Krolich K. fb é. kúip. neje VII. k. szegényház agybaj.
Menczer J. 46 é. kcrcsk. VII. k. dob-u. 19. gvomorbélhurut.
M. Mrumer It. 32 é. szobafestő neje VII. k. Usengety-u. 11. tüdővéiz. 
Endlicher Lejtár Zs. 66 é. kávém, neje VII. k. kertész ti. 29. tüdővéiz. 
Bammel .«. 1? é. tollkeresk. I. VI. k. Lázár it. 3. tüdővész.
D. Gerhardt F. 2 é. szolga neje IX. k roalom-u. in. tüdővész. 
heiblmger 0. 4 é. aszl. 1. V. k. hold u. in. torokgyík.
Sinkovanecz .1. íj é. napsz IX. k. sornksári-u. 96. tüdővész.
Konya Zs. 18 é. nyomdász IX. k. intdoni-u. 34. himlő.
Hodányt h. 72 é. hiv. VII. I:. Klauzál-u. 2. aggkór.

NYILT-TÉR.
Aranyévem, a nemzetközi yyóyysze- 

részeti kiállításon, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás
stb. ellen,

iBr

iiv_, WiHjelm3dorfer 
ÍM^LZ RXTRACT BQNTBO

751 Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-kivonati, 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal neövesitöbb. In* 
gercslllopltóbb és nyálkaoldóbb. mint azon mellczukor- 
kák, melyek czukornál sem e tyebet, vagy amellett egé.z v 

hatástalan anyagot tartalmaznak. ; „ , ^ '

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13.' sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll: ■,

KüfFerle József és Társad

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 31. Havi b. 3. 

Budapest, február 51-án.
Rhea grófné.

S.-.inmü 4 felv. Irta Beniez- 
kyné-Bajza Lenke. 

Személyek:
Gróf Darányi Bercsényi 
Bhca Helvcy L.
Hóién 1». Márkus E.
Sztányiné Szathmáryné 
Dálnoky grófné Felek iné 
László Nagy 1.
Vonlán pr.-né I.endvayné 
Somberkv M. 11. I.ánezy I. 
Gr. Zarándy L. Nádav 
Gr. Sövényi Helényi

Az eleven ördög.
Vig operetté 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta De­
rék i Antal. Zenéjét szerzetté 

Konti József. 
Személyek:

Br. Nikiin 
Gr. Mirády 
Mihály 
Inas R.-nál 
Inas V.-nénál 
Inas Fiilöpnél

Császár
Kőrösmezei
A hőnyi
Szakács
Péchyi
Boronkai

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 4-én. 

Bérletfolyamban: 
Ferreol.

M.KIR. OPERAHÁZ,1
F.lső b. 2. sz. 

Budapest, február 55-án.
Mefistofel es.
Dalmű 4 felv.. prológus és 
epilógussal. Szövegét és ze­
néjét irta Boito Árrigo. For­

dította Radö Antal. 
Személyek:

Soubise lig. Szatlimárv
A bnrezegné Pártéuyiné
Tibtille lir. Szilágyi
Hrrmine Vári l)
Létoriéres Utalta L.
l.'omponius Kassai
Desperriéres Németh
Veronika M. Csatai Zs
Margót Fehér 1.
Grevin Újvári
Marianne Margó C.
Rendőrtiszt Földvári
Chatou polgm. Szabó
I.aroqtte gróf Kozma
Solnnges Kosa
Desiéres lovag Euyvári
Lusignangr.-né \ asvárine
Saint Grog hg.-né Szilágyin*
D'Arbois Késmárki M
Boissy kibassz. Arányi B.
Maillard Kopáesi
Morlier Füredi
Chameau Fodor
Champignon Jakus
I.cvricr Antalfi
Lapin c "igeti
Marguerilt Béni 1.
Manón y.rezisznó
Catherine Galambos R.
Susanne Gyöngyösi I.
Mártiié Esztergomi A.
Juliette Molnár 1.
Egy szolga Csepregi

Kezdete 7 órakor.

Mefistofeles 
Faust 
Margit 
Heléna 
Márta 
Pantalis 
Wagner 
Nereus

Odri- 
Hajós 
Oselio G. 
Rotter G.
C. Saxlehncr 
Hensler H. 
Dalnoki 
Vas

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 4-éu. 
Áe operait ás s árva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, február 5i-án. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Holnap, február 4-én,"
A mikádó, vagy Titipu 

városa.
Ezt megelőzi: 
Másodszor:

Borka és Bicska.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 3-án. 

Bnrnav Lajos a íneiuingeui! 
udv. színház tiszteletbeli tag­
jának első vendégjátékául •

Hamlet.
Prinz von Dänemark. 
Szomoriijáték 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

’AVÉHÁZ A „KECSKEMÉTI HÍZ“-ta
IV., borz- és zöldfa-uteza sarkán.

Ma és minden este 1551

rííi,«• y hanifverseny
BOGÁÉ -A-rLTT-A-Iu

lkülföldről megérkezett zenekara közreműködésével.'

Első fővárosi orpheum
Somossy Károly Igazgató.

Hagymező-utcza 17. sz. “
Ma első fellépte Mr. FRANCOIS RÓBERT, a hires vclocipedistinak, 7t 

etetuagysagu authomát-jávai. A veiocipediata testvérek LUUUV1KA első 
SrlrP». es V kisasszony dalénckesnö, valamint JOAN1NA*
fi Mlépte. Már csak rövid idöro szabott vendégfellépto
SJásS, DARD-nak 4 világhírűén dressiroz.ott fókájával. Ezenkívül &t 
RAMY társaság, BRUN1N franczia komiiais, SCHENK komikus, BORISRA' 
& magyar enekesnö és a kedvelt léggimnasztikus Miss ADELE fellépte.

IDŐJÁRÁS, február 2. regg. 7 órakor#-

•Áttekintése a mai időjárásnak :
_ Európában: A nagy légnyomás (770—774) a keleti- 

Kárpátok felöl kiterjed a kontinens többi nagy részére is’ 
(768), Az idő csendes, száraz, éjjeli ködökkel, a középrész­
ben fagygyal.

hazánkban: Délics és északias gyenge szelek mellett, 
a hideg valamint a légnyomás is keveset változott. Az id ű 
többnyire ködös, csendes, részint derűs, részint változó 
egészben száraz, éjjel fagyos.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hővállozás mellett, többnyire csen­

des, ködös, részben változó időt várhatni.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés január 19-dihi 

számában.

4#

A



egyetértés, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 3. 1887

Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

I MDE T
Minden hirdetésre felvilágositást ad a kiadóhivatal 
ineven. Czimme! ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

Házassági ajanla*.
Középkorú, vagyonos, keresz­
tény" nyugdijképes tisztviselő, 
vagyonos mii véli hölgygycl örök 
frigyre lépni akarna. Vallás, 
kor. hozomány s egyéb körül­
mények felemiilését tartalmazó 
levelek «Kisír» 1071 sz. alatt 
ezen lap kiadóhivatalába ké­
retnek.

Eladás.
TTj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezepony váfo

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 122

NAGEL TH. czégüél
Budapesten. Arany lános-nicia 10. sz. 1 kiadóin vauiban^

Esztergapadok, fnrógépek,
fúvók, üllők, csnvnrfo- 
gólt gépészek, kovácsok és 
lakatosok számára legolcsóbb 
árakon. OpiiIscIi Albert 
váczi-kürut 22. sz. Árjegyzékek 
bérmentve. ^17

Szótküldök 
utánvét mellett, valódi villányi 
csemege-bort, vörös és fehér 
2b, 30, .Hő, ÍU és r*0 krjával lite- 
renkint. Mintaküldeménnyek 10 
literes hordócskákban eszközöl- 
tettnek. Hordókat beszerzési 
áron számitok, és azokat hely­
ben bérmrntve visszafogadom. 
Schőnfelil József Villány 
szőlőtulajdonos. ___ 102

Eladó széna.
1500—2000 métermázsa, leg­
jobb minőségit, préselve Buda­
pestre szállítva. Mustra meg­
tekinthető zöldfa-uteza 40. dél­
után 1—3 óráig. K. Kende 
Elemér földbirtokos. 272
432 Fölötte szolid

bufoi‘eEadás.
A raktár roppant tnlhal- 
mozottsága miatt körül­
belül ÍOO szobabútor n. m. 
ót és hálószoba, szalon bú­
tor, úri- ób előszoba be­
rendezések,függönyök,olaj- 
festmónyek.fantasie és anti­
que bátorok mélyen leszál­
lított áron adatnak el. A 
bútorok a m. t. által na­
ponta 8—12 és 2—6 óráig 
szabadon megtekinthetők. 
Doák-Ferenoz-nteza 7. sz.

Egy palota
a Vili. kerületben nagy kert­
es udvarral, szabadkézből 

eladó. Bővebb értesítést a 
1059

Kávémérés
a főváros legnépesebb negye­
dében beállott családi körül­
mények folytán előnyös felté­
telek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1029

Alkalmazási keres
Házmesteri állást

keres a fővárosiján egy gépész­
mesterember, a ki házmesteri 
teendőkhöz is ért. Felesége jó­
házaknál szakácsnéskodott; 

gyermeke nincsen. Bővebb fel­
világositást a kiadóhivatal ad­
hat. 1075

Alkalmazást nyer
Egy jó házból való
kellemes külsejű müveit hölgy, 
ki magyarul és németül be­
szél, kedvező feltételek mellett 
mint felolvasónő alkalmazást 
nyer. A fraoczia nyelv bírása 
és zenében való jártasság kívá­
natos. Ajánlatok arczképekkel 
(melyek minden esetre vissza­
küldőinek) «Előny» czimen a ki­
adóhivatalba küldendők. 278

Vétel.
Egy kisebb

birtok a főváros közelében 
15—80 holdig csinos lakházzal 
szükséges épületekkel és fel­
szereléssel megvételre kereste­
tik. Ajánlatok K. 3000 alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1031

Oktatás.
Egy kiasszony,

aki az utolsó 3 év alatt kiké- 
peztetését egy belgiumi nő- 
neveidében befejezte, a fran- 
czia és német nyelvet tökéle­
tesen bírja, mint nevelőnő, 
vagy társalgónő, keres állást. 
Cziinc a kiadóhivatalban. 293
Ün jenne hőmmé,

páviánt depuis sept atmées le 
franca is esi prét d’en donner 
des Iccoiis a un prix bas. 
Des leltrcs daus le bureau 
sons «Francais». 294

Nevelőül
vagy korrepetitorul, 
umí, polgári vagy 
tanulók mellé ajánlkozik egy 
végzett egyetemi hallgató, ki­
nek e téren való hosszas mű­
ködéséről jeles bizonyítványai 
vannak. Czim a kiadóhivatal­
ban. 10G5

Lakás és bérlet.

«.I!

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló számkozoltgtik, _
" ""-- ---------------------------------------------------------------------- " ‘ Szépen bútorozott,' T-akáSOk Tiluu ptass

gimnázi- kvlal,lakos utczai szoba külön dezeU kfig>n bejáratll szolját ..I.anter /.«lelte 7. a elten“!
reáliskolai I bejáratú előszobával együtt; • - •   - —-íeálisko .u , feJruár 1G.tól kezdve egy tisz-

Bndapcsti kertet
bármily nagyságban haszon­
bérbe veszek. Értesítés a kiadó- 
hivatalban. 287

2 ntezai szoba
konyha rögtön átvehető, és 
azonnal bérbe adandó a kére- 
pesi-uti 41. sz. házban. Bőveb­
bet a házmesternél. 540

Istálló,
három lóra, kocsiszínnel és 
szénapadlással azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 292

Május elsejére két na-jés teljes ellátást nyerhet egy i dobozzal és Pálmai Ilka

Nagylétai határban
vasúti állomáshoz félórányira, 
475 holdas birtok, 170 hold 
őszivetéssel, jó karban lévő 
gazdasági épületekkel; 32 hold 
dohányongcdőlylyel bérbe ki­
adó. Értekezhetni a tulajdo­
nosnál. Debreczen, Pcterfia-u. 
Radovits ház. 258

A belvárosban
három szobából és mellék­
helyiségekből álló lakás újvilág- 
uteza 17. sz. II. cm. 8. azon­
nal kiadó ugyanott jó karban 
levő teljes bútorzat jutányos 
áron eladó.

5 utczai szoba, konyha, 
előszoba: a másik lakás: 
Jt utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékbclyisé 
gck. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014

a
Egy oki. szülésznőnél,

hölgyek tanácsot és segedelmet 
nyerhetnek, rendezett lakásán 
minden kényelmet, kiváló szol­
gálatot, szüléseknél a legna­
gyobb titoktartás mellett, lelki- 
ismeretes ápolást és szótartás 
biztosit: Bartsch Teréz, Kere- 
p'si-ut 39. sz. II. emelet, ajtó 
19. (Népszínház mellett.) 0 
"Találkozna e egy

_ _ _________ ______ __ _ nagylelkű szív, ki egy reményi
_____ , sötétkék szemekkel, szőke haj- magát hímzések elkészítő-j teljes int. fiatal embert, két-

Egy csinosan jal. Bővebbet magánlevélben söre egyszerű és elegáns jségbeejtő _ pénzzavarából . ki- 
butorozott udvari szoba a vas- «Fiúcska» jelige alatti szives kivitelben, úgy fehér mint,scgitene.__Kegyes válasz Llet- 
utczában 12 írtért kiadó. Czim ajánlatokra a kiadóhivatalhoz, színes bimzosbon. Bövob-i halai -u sz. a. a kiaduhiva-

Különféle. oKi fogad örökbe
egy ritka szépségű 9 hónapos

á69| fiúcskát, hófehér arczocskával ügyes hiznzönti ajánlja
Egy gyakorlott,

Fő-ut 53. sz. Vidéki meg­
rendelések utánvét mellett pon­
tosan eszközöltetnek. 508

a kiadóhivatalban. 10721 280 bet a kiadóhivatal. 10451 tálhoz kéretik.

szilárd és elegáns

Sárkány
a fővárosban ilynemű egyedül létező BUTORTEIIMEI- 
ben Budapesten (belváros), rózsa-tér és Lipót-ntcza 

sarkán, I. emelet.

JT egyesek
a legjobb tájékozást nyerhetnek, amennyiben itt, mint sehol 
másutt, memyasszony! kelengyék minden most divatozó 
fanemekben és minden árhoz képest folyton oly meglepő 
nagy választékban tartatnak készletben, bogy itt butorszük- 
ségleteit bárki teljes megelégedésére beszerezheti. 541 

Terjedelmes képes bntorárjegyzék ingyen.

„Jzalády-kávé
ma a legjobb pótkávé, az ázsiai szemes kávéhoz vegyitekül; felül- 

[ múl minden idegen bchuiczolt kávépótlékot, s mégis ára csak egy 
kiló 12 kr, > \ kiló U kr és 1 j kiló 26 kr. Kapható a feltaláló:

SZALÄDY ANTAL-núl
BBDAVKST. Andrftssy-nt 80/E.

\ és minden előkelőbb üzletben, helyben és vidéken. — Ugyanott j

„Hungária-kávé“
I táp- és gyógykávé, egészségeseknek is legjobb kávé, betegeknek I 
utasítás szerint használva biztos segélyt nyújt gyomor- ft bél- ' 
hurut, rósz emésztés, gyomorégés, gyomor, és tej- 
görcs, gyomortól eredő fejlitjats, vérszegénység, 

elsovünymlfis, lUmutlaiisSg s idegbajok ellen.
Ára: Egy kiló 1 forint 20 krajezár. 4421

Ismételadók árengedményben részesülnek.

A m. k. vetűmagvizsgáló-álllomás által aranka- 
mentesnek bizonyított ötvenesi 1886-iki ter­
mésű

maghere
kapható m. mázsánkint 52 írtért. — Rende­
lések az uradalmi igazgatóságnál Uj- 
Aradon eszözlendők. 497

46. Jraegerstrasse,
BERLIN.

Finom illatszerek és pipere-szappanok gyára, kitűnő 
különlegességek gyanánt ajánl zsebkendőkre, ruhákra,1 

csipkékre stb.
LOHSE-féle gyöngyvirágot, 
LOHSE-féle Bouquet Messalinát, 
LOHSE-féle Bouquet Stepliauolis-t, 
LOHSE-féle gyöngyvirág sachét.

Gyártmányaim sokféle utánzatai azon sürgős ké­
résre indítanak a fogyasztók érdekében, hogy ezégemre 

pontosan tessék ügyelni. 105
Kapható Budapesten Török József gyógyszertárá- 

1 ban és minden előkelőbb illatszerlárban stb.

!! A farsangi és a téli idényre!

legjobb czipő áru gyári raktára
Főüzlet: Károly-körut, Károly-kaszárnya 

22,, fióküzlet: kerepesi-út 8. sz.
Saját készítményt! női-, úri- 

gyerinek-ezipőit tijánlju.
Nőknek:

1 pár házi czipő, bőrből, laatingból vagy nemez
. ezugos“ cdpő zeig^ vrW^ha^nbörbőle|

. . . orosz lakból finom posztóval........................

. kivágott báli czipő bőrből, laatingból vagy aranyporral 1 
• báli mély kivágott, atlaszból, tetszés szerinti színben i

:bűl _. 1 Írttól feljebb
_ 2.20 . «

_. _. 3 20 « «
. _. _ 3 Só • «

4 20 . .

50
Úriaknak :

1 pár házi czipő bőrből vagy nemezből.......... ...
1 . ezugos czipő, erős fenymazas bőrből., dupl; 
1 < « < bornyubörből, mainzi lei.yru:

a talppal 
ázás bor

1.20 írttól feljebb

4 50
1 « ezugos czipő BOllubötből, salon- vagy orosz 
1 « regatta czipő legfinomabb borjubőr vagy saionlakkbol 
1 . ezugos czipő bagaria bőrből, posztóbet. dupla talppal 
1 . < - a legfinomabb or

Továbbá bő választékban készt 
Ära Eladás nagyban es kicsinyben

Vidéki megrendelések utánvétellel gyorsan es lelkiismeretesen teljesüléi­
nek. A nem tetsző áru készségesen kicseréltetik. Kimerítő árjegyzékek ingyen ét bérmentve. 242

lakkfog!
............  4.75 « «
talppal 4.50 < .

lakkból, posztokét 5.- «
n van minden képzelhető fajú czipő

A rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anélkül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez boros-poharankint, tíz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megernészt- 
hctlen részektől ment, pepsinben oldott marha­
húst tartalmaz. Erősítő hatással bír mindenféle 
gyomor-, máj-, és hátbántalmaknál as 

emésztési zavaroknál, rósz szájíz, vérszegénység 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér­
has, láz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok elgyen­
gült erejének valamely erősítő szer által való istápolása, 
mit a huskivonatoknál, a concentrált himlőnél vagy a 
nyers húsnál hasztalan keresnénk. A Chapoteaut-féle 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp­
képességét. 250

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Pfirls, 8. rue Vivienne. 

Budapesten: Tőrök JÓZSEF gyógyszeréül 
“Él, király.uteza 12.

Negyven évi fenállása óta az elért gyógyeredmóny által folyton jónak bizonyult, innen ma­
gyarázható meg ezen elterjedtsége az egész világon és 68 legmagasabb kitüntetés.

A Hoff János-fóle maláta kivonat! egészségi sör és malátaegészségi csokoládé 40 év óta több 
százezer megbetegedési esetben folyton fényesen bevált, a miről ma ismét ‘aj elismerések nyil­
vánosságra hozatnak, a hol már nem használt semmi, ezen malátakivonati gyógytápseer

gyártmányok gyógyulást hoztak.
Zator, 1887. január 2. Tekintetes ur! Örömmel értesítem tekintességedet, hogy a Hoff János-féle csodás gyógyhatású 

malátakivonat egészségi gyártmányok 2 hónapi használata után teljes étvágytalansággal összekötött gyomorhurutom, melyben 
20 évig szenvedtem, lényegesen megjavult, miért is tekinletességednek a leghálásabb köszünetemet fejezem ki. A gyógymód 
folytuthatása végett kérem, hogy nekem ismételten 25 palaezkHoff János-féle malátakivonati egészségi sört és 1 kiló maláta­
kivonati csokoládét (vasúton utánvét mellett) küldeni szíveskedjék. Kiváló tisztelettel Menache M. Zatorban.
A Hoff János-fóle eredeti diütetikns malátakivonati egészségi gyártmányok felfedezőjének

TT rp ««,mÍv » valódi malátakivonati egészségi gyógytúpszerek feltalálója és egyedüli
AOQ íí EUHOS UJkXLcLli.) gyártója, cs. k. tanácsos, lovag stb., Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Berlin és

Bécsben, belváros, Graben, Bräunerstrasse 8.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni az eredeti véd-
------ álló ovál, a feltaláló HoíT János arczképével és aláírásával).

____________ _______ _______ ______________ _ iapbató minden gyógyszertárban és gyógyfükereskedésben.
jL 1~ ~ A valódi Hoff jános-fóle malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczkja G0 kr. 11 palaczk G frt, 23
Arflili . palaczk 15 frt, 58 palaczkSO frt. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz leend szállítva. kiló 
malátacsokoládó I. 2 frt 40 kr, II. */t kiló 1 frt G0 kr, '/, kiló 90 kr, III. •/» kiló 1 frt, */4 kiló G0 kr.) Nagyobb vételnél 
át engedmény). — Malátacznkorkák: 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr.Gyerm.ok- 
tápmalátaltsat 1 frt. Egy malátafürdő 80 és 60 kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban

vásárlásnál csak ilyenek kérendők.

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

Fi,«, »-BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG“«''
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal. a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással a minőség

Képes ‘árjegyzékeket ingyen és bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°/u felfizetés 
ellenében teljesittetnek. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek, nagyobb 
Szükségletnél megküldjük a butor-alhumot 1frt ellen, mely összng azonban az album 
visszaérkezése után 14 nap alatt visszaszolgáltatik.

Elővigyázat a bevásárlásnál! ÉM
. S8H 2 forinton alul nem küldetik semmi. EÓ Kap

Gyapjurendszer.
Hideg és meleg ellen a legjobb védő

BENGER W. FIAI
bregeuzi és stutlgárti gyáraikban 

készített
dp. Jaeger» O. ianáp által 
egyedül engedélyez, nor­

mál aBsóruházat. aV
FüűraUlíir:

vaunak és 
528

fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárns-uteza 7. szám (a tupostával szemben). Továbbá 
kapható Török József gyógyszertárában, király-utcza 12. szám és Weninger M.-nél Budán, fő-uteza.

ezelőtt Kiess Henrik és társa
Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Különleges üzlet tlr. Jaeger G. t. személyes jótállása mellett készített ossz. normáláruk részére

Árjegyzék, képes tárgymutatók vjlumint íclviljgosilásdk ingyen és tiérmtve. 53o

Bain-féle
............................ .............. ...... ...... I

COCA-BOR
ezek közül bármelyik 
is okszerűen használva 
erősíti az Izmok és 
Idegek működését, elő­
segíti az emésztést és 
a gyomor s hasnyál 
nedvek kiválasztását, 
fokozza az értelmi mű­
ködést, élénkíti a vér­
keringést és a szív 

működését.
Egyedül főraktár Magyarországra nézve : 331

JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12. sz.

Vérszegénység,általános 
gyöngeség, lázak, ideg- 
bántalmak eseteiben leg­
biztosabb szer az egy­
szerű vagy vasas Coca­
bor; nehéz betegségből 
üdülök,gyermekágyasok, 
sápadt fiatal leányok 
részére nincs ajánlató-
sabb, mint a chinines n n ezi
coca-bor v. coceiüd,; Coca-bor egy uueg 2 frt 50 kr.

TÖRÖK

■■ ■a Hibás vagy megfakult és elhomályosult tük­
rök a tükör értékének alig */4 részét tevő 
összegért újra valódi ezüsttel vonatnak be, 5 

évi jótállás mellett. 108
EXjXjI3STG-EE ILLÉS

ezüstöző-lnlézetében, 
Krísébet-tCr 7-ili szám alatt.

A már 34 év óta dicséretreméltólag ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett 255

Di*. SPITZER-féle
t ír

szeplő, liimliihtly. türnilr. m»Jfol­
tok, fakaitckok. t‘riri'il^gt pyrse- 
né«.k. orrvtirCmcIg éa mlmleii
^eíycfi^arczvlrigzíiíok^eUei^j'

valamint a dr. BPITZEB-féle
mely az rrtzkcnőcscsel a kaszni-
la i ntasitAs szcilnt »lk»Imaz~
még korosabb egyéneknek is TT
ruló él Hatat klnczcst kiilesUnüz.

Egy nagy légiig umhenJea líra SO hr., hiteti, 60 hr., tzappan 60 hr.
tvRA.Í CSOnCS által Vukovíton kósiitett kenőd 
ZSEF, eyógyatertára Budapeet htrály-utoza 12.

Utánzásoktól óvakodjunk l „Csak 
valódi. - Főraktár TÖRÖK J

Hirdetés.
A bicskei takarókpónstár

rendes évi
folyó évi február- hó Vl-en délelőtt 9 órakor tartóndja meg, 
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyal:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, évi zár­

számadás megvizsgálása és a felmentvény megadása,
2. Évi osztalék megállapítása.
3. Esetleg teendő indítványok tárgyalása.
Kelt Bicskén, 1887. január 29.

Az igazgatóság.

IVE éri© g'-te i m utatás
1886. daciembsp 31.

Vagyon:
lööG. deczember 31-én péuztárkészlet 11,957 fit 75 kr. 

Váltó-tárcza 399914 frt G9 kr. Jelzálog kölcsön 137143 frt 21 kr. 
Kamathátralék váltók után 570 fit 18 kr, kötvény után 
3691 frt 98 kr = 4262 frt 1G kr. Kisbirtokosok töldbiteünté- 
zeténél 500 frt. Kisbirtokosok földhitelintézeténél kamat 50 frt. 
Rimamurányi részvény értéke 1900 Irt. Még be nem folyt per­
költség G90 Irt 71 kr. Ügyvédi előleg 200 frt. Ingatlan birtok 
értéke 18100 Irt Eladott ingatlan után kamat-hátralék 18 frt. 
Még be nem folyt házbér 10 frt. Más intézeteknél 22000 frt. 
Más intézeteknél kamat 130 Irt 27 kr. Bútor és felszerelés 
1214 frt ül kr. Vagyon összege 598091 frt 40 kr.

Teller:
Alaptőke 50000 fi t. Betétek tőkésített kamatokkal 504137 frt 

G3 kr. Betétek utáni kamat 11268 Irt 47 kr. Betéti kamat 
után még fizetendő 10»/0 illeték 86-ra 112G frt 86 kr. Előre 
fizetett kamatok váltók után 617G frt 89 kr, kötvények után 
1973 fi t 27 kr - 7150 frt 16 kr. Tartalék alaptőke 12667 frt 
5 kr. Tartalék alaptőke G«/o 771 frt 42 kr. 10»/„ járadék 684 frt 
61 kr — 14123 frt 8 kr. Kisdedóvoda tőkéje 736 frt 71 kr. 
Kisdedóvoda 6% 44 frt 86 kr *•= 781 frt 57 kr. Még fel nem 
vett osztalék 311 Irt. Elnöki jutalék 136 frt 93 kr. Választ­
mány jutaléka 684 frt 61 kr. Hivatalnokok jutaléka 547 frt 
68 kr ■= 1369 frt 22 kr. Jótékony czélokra 292 frt 31 kr. 
10»/» letéti kamat-illeték 1886-ra 31 frt 11 kr. Tiszta nyere­
mény 7500 frt. Teher összege 598091 frt 40 kr.

Kelt Bicskén, 1886. deczember 31. ßgo

Azigázgatóság.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest, kecskeroéU-Btoza 8.) kaphat!

SZÓTÁR.
Szújegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a íranczia 
akadémia és a legjelesebb 
frant-zia szótórirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 üt.

Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillók

SZÉÜFIEÜEÖES
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

Kellemes isii. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, Podophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélktllözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél,aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli : E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt 60 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-utcza 12.

TAMAR
INDIEN

GRILLON

mm
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent |sgj) 

3 ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A VÉGREHAJTÁSI

IGÉNYPEREK
tekintettel a bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek irányában! joghatályára

Or». HÄSLINGEF
VÖRÖS se|a KERESZT

(D1ÄT1CUM).
Nélkülözhetlen szere az emberiségnek.

Egyedüli eloszlatója
mindennemű gyomoibnjoknak. gyomorégésnek, 
gyomovnyomásnak, étvágytalanságnak, inger, 
undor, lebaugoltságnak, rósz szájíz és szagnak. 
408 Kapható

BUDAI EMIL gyógyszerésznél
BuilanesieD, „Városi gyógyszertár“ Hariscli-lidzár,

hol egyszersmind minden Lel- és külföldi gyógy­
szer-különlegességek is kaphatók.

Ára egy adag korongosának 35 krajezár. 
Üt adagnál kevesebb postán nem lesz küldve.

LAJOS
IRTA

TSSEG-HY
kir. itélő-táblai rendes bíró.

Betűrendes tárgymutatóval.
. .í'a 1. í'orint GO ki*aj c z Ax*.

Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál élénken érzett 
szükséget kivárt pótolni, mert tán a törvénykezés egyik ágában se merültek fel annyi 
eltérő nézetek, mint az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben, különböző nézeteket alkalmaztak, s pedig mindegyike végérvényes hatálylyal. 
Szükséges tehát, hogy a törvénykezéssel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó 
j°6‘ bizonyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges különösen, 
bogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket tárgyazó útmutató szakkönyvet bír­
hassanak, melyből az igényperekben eddig követett Ítélkezési módokat áttekinthessék 
és a törvénykezés ez ágában az otthonosságot künyebben megszerezhessék. — Szerző 
nem a döntvények száraz összeállítását adta, mert a gyakran eltérő Ítéletek csak 
zavarban hagyták volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját, a 
röviden összeloglalt elméleti részszel kezdeni, s az elméleti jog-elvekre való tekin­
tettel vezetni át az olvasót mindazon konkrét eseteken, melyek az egyes, lehető tör­
vényes jogügyletekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, mindenki ön­
maga is képes legyen rncgyőződni a felöl, minő legyen a perkifejtés és minő legyen 
a helyes elintézési mód.

mmm
ÜEEird-etésete

felvétetnek

a lcia<lóliivatali>aii
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
uteza 6. az.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTCZÁ1

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

3S3S Ara fűzve 1 frt 80 kr.

1. Uszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szeret. “
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A ráca Bogiimról.

III. Klára az anya.
Rósz vásár.

V. A porkorum ieanektor.
VI. Kati

VII. Két gyermekről.
4. A kapu be van zárva.
5. Mill.

Káyéház útvét el.
Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására hozni, 

hogy a király-utcza és nagymező-uteza sarkán évek óta fenn­
álló Benkert féle kávéházat megvettem, és hogy azt kedden 
február elsején átvettem. Törekvésem oda irányuland, hogy 
kitűnő italok, kifogástalan kiszolgálás és az összes bel- és 
külföldi hírlapok járatása által tisztelt vendégeimnek megelé­
gedését kinyerjem.

Midőn azon bizalomért, melyben évek óta részesültem, kő­
szenemet nyilvánítom, esedezejn, hogy ezen uj vállalatomat is 
azon bizalomban kegyeskedjék részesíteni a nagyérdemű kö­
zönségnek, a melyet részéről tapasztalni mint vendéglős régi 
helyiségemben hatvani-uteza 11. sz. a. szerencsém volt.

Kiváló tisztelettel 
Ü’x-xtz Henrik, kávés.

Délután 2—5 óra közt és esti 8—12 óra közt nemzeti hang­
verseny leend. 554

mectioncadelle:

Gyógyít legrövidebb idli alatt úgy újonnan keletkezett, mint ..
I hugycsőhurutot (trippert vagy fehérlolyáet minden utóbaj nélkül,II fitt 00 kr.

Egy Etni-Cadollo, tartalmaz befecskendezni való folyadékot I 
tokot, feeikendezttt éa felkölti szalagot, dr. Caddie füzetével ' 
nemi betegségek felöl éra 6 frt o. é.
FŐRAKTÁR : Gyógyszertára „Szent Leopold"-hoz Béoeben. 

ír. B. Flankengasse e,
R^KTAR^Budanesten^örMyózsef^jrógyszerésznél.

„.Codeine! 
9i Tolu

«Ív. ZED-folo szürp kitűnő enyhítő szer gyerme- 
I kéknél szamárhuvut ellen, továbbá az álmatlan­

ág, ideges köhögés, ászkor, hörgbántalmak, 
hnrnt, meghűlések következményei stb. ellen.

Ara 1 frt SO kr.
I A N'atc 2c«l legliathaiósabb köhögés ellenes ezu- 
I korka, mely a szörp hatását elősegíti. Egyedül is 

használható. Ára I frt.
PARIS 22 rue Drouot. 

j Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szertárában Budapest, király-utcza 12.

I*ső cs, kir. kizár, szabad, njonnan javított
!ligáéi$fos sérvkötdk

sérwéivel

Nyomatik 9 kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest/'lV., kecskeméti-utcza e. szám.111 J

I !UK8o'iíb oz amerikal, újonnan javított m-inyos sérv
kbto Politzertol; ez rugók nélkül van, tisztin raegvimtából mflva- 
f. I.W/Í u'i»6rtivfi6 VZ '1 czc|j», hogy máz n In-Udultcbb sérveko1 
Is lehető legrövidebb idő alatt eg>cnlctc3 fekvésbe holzn, 3 úgy nap- fiiitan ahf ,DÄni'i aaoktt' iArkilásnál mint szinte’n 

a nélkül, huzy a s -rvbsiban szén- 
n!ÍLabBn le,?l-cvéstbe is volna akadályoztatva. Felette nagy 

haszon, hogy az meg éjjel Is a testen maradhat, mivel liorv n szén- 
„n°iníuí.ri?3nril,ik'vakc,"i" íul6ko"y kellemet es nyomást gyakorol 
,VÄ SfciSSJWft fw Lizt0j gyógyulását, le ea,közli. A leg- 

*,klnle )'-'k által elismerve, megvizegálva s a legjoMnak 
Pl“1!“: Professor Kovács u sebészeti kóroda nHnöke. d. Gross
ÄysÄrvo3afur£aCTi,an“S03- dr" CIUck ,gnAczkir'
..M6»netLMgy,SZ6rsmini! »'agy raktárt Is tart angol cg franczia aczél 
ecrvktittikbbl, fOggeeztti készülékeket (Suspensorium! gummlburó szti- 
vottoket, mint szintén szi-Tosbörböl. A szarvashör és gummi slspen* 
80!?,",?Vok ?zt%i hogy a tágulást megakadályozzák.

Méhfecskendtik, légpárnák ágybetétok, periodtásknk, präscrvatlvu- 
mok. gummihansnyák és mindennemű gummi áruezikkek. Sérvkötők- 
nel kereni megjelü ni: jobb, bal vagy kettös-e mint szintén a test bő­
séget Is. Megrendeléseket utánvétel mellett elfogad 454

POLITZER MÓR
ca. h. szab. aéruhötö héssitö Budapesten Deik-Fersncz-uteza 

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyolda­
lúnak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
gyermekeknek felével olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg­
jobb amerikai sérvkenűcs. Egy tégely ára 3 frt 60 kr.
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